

REGISTERED No. M - 302
L.-7646

The Gazette  **of Pakistan**

**EXTRAORDINARY
PUBLISHED BY AUTHORITY**

ISLAMABAD, FRIDAY, FEBRUARY 16, 2024

PART I

Acts, Ordinances, President's Orders and Regulations

**GOVERNMENT OF PAKISTAN
MINISTRY OF LAW AND JUSTICE**

Islamabad, the 16th February, 2024

F. No. 2(1)/2024-Pub.—WHEREAS, the Prime Minister advised the President in terms of clause (1) of Article 48 of the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan to make and promulgate the following Ordinance under Article 89 of the Constitution;

WHEREAS, the President in exercise of his power conferred by proviso to clause (1) of the said Article 48 required the Prime Minister after such reconsideration reiterated his earlier advice advising the President to make and promulgate the said Ordinance;

NOW, THEREFORE, the following Ordinance deemed to have been promulgated on the 14th day of February, 2024 in terms of Article 89 of the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan, read with proviso to clause (1) of Article 48 thereof, by the President is hereby published for general information:-

(27)

Price: Rs. 40.00

[7092(2024)/Ex. Gaz.]

ORDINANCE NO. IV OF 2024

AN

ORDINANCE

to regulate the cultivation of cannabis plant, extraction, refining, manufacturing and sale of derivatives of the plant for medicinal and industrial use

WHEREAS it is expedient to enact a law for cultivation of cannabis plant, extraction, refining, manufacturing and sale for medicinal, industrial and other public uses;

AND WHEREAS the Islamic Republic of Pakistan is a signatory to the Single Convention on Narcotic Drugs, 1961, Article 23 of which recommends the establishment of an Agency of the Government to regulate the cultivation and production of cannabis and Article 28 of that Convention deals with cultivation and other matters related to opium poppy and for matters ancillary thereto;

AND WHEREAS the Senate and the National Assembly are not in session and the President of the Islamic Republic of Pakistan is satisfied that circumstances exist which render it necessary to take immediate action;

NOW, THEREFORE, in exercise of the powers conferred by clause (1) of Article 89 of the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan, the President of the Islamic Republic of Pakistan is pleased to make and promulgate the following Ordinance:-

1. **Short title, extent and commencement.**—(1) This Ordinance shall be called the Cannabis Control and Regulatory Authority Ordinance, 2024.

(2) It extends to the whole of Pakistan.

(3) It shall come into force at once.

2. **Definitions.**—(1) In this Ordinance, unless there is anything repugnant in the subject or context,-

(a) “Authority” means the Authority established under section 3;

(b) “cannabis means-

(i) cannabis resin (charas) that is, the separated resin, whether crude or purified, obtained from the cannabis plant or leaves

- of the cannabis plant and also includes concentrated preparation and resin known as hashish oil or liquid hashish;
- (ii) the flowering or fruiting tops of the cannabis plant excluding the seed and leaves when not accompanied by the tops from which the resin has not been extracted, by whatever name they may be designated or known and include all forms known as bhang, siddhi or ganja; and
 - (c) any mixture with or without neutral materials of any of the above forms of cannabis or any drink prepared therefrom;
 - (d) "cannabis plant" means a plant of cannabaceae family including cannabis sativa, cannabis indica and cannabis ruderalis. The cannabis plant has number of active ingredients which are collectively called Cannabinoids including but not limited to,-
 - (i) cannabidiol (CBD); and
 - (ii) tetra hydro cannabinol (THC).
 - (e) "cannabis resin" means the separated resin, whether crude or purified, obtained from the cannabis plant;
 - (f) "cultivation" means the cultivation of the cannabis plant or seeds for commercial, medical or industrial purposes or any other purpose as defined by the Federal Government from time to time;
 - (g) "derivative" means any derivative of the cannabis plant, whether natural or synthetic, and includes derivatives which are directly or indirectly manufactured from any part of the cannabis plant for use in other industries, such as textile industry, pharmaceutical industry, food industry, construction industry, chemical industry, etc. or any other industry as defined by the Federal Government from time to time;
 - (h) "Director General" means the Director General appointed under this Ordinance;
 - (i) "Division concerned" means the Cabinet Division to which the business of this Ordinance stands allocated;
 - (j) "Drug Regulator Authority of Pakistan" or "DRAP" means the Drug Regulatory Authority of Pakistan established under the Drug Regulatory Authority of Pakistan Act, 2012 (XXI of 2012);

- (k) "Force" means the force as defined in the Anti-Narcotics Force Act, 1997 (III of 1997);
- (l) "hemp" means variant of cannabis plant;
- (m) "licence" means a licence issued under this Ordinance;
- (n) "licensee" means a holder of a licence;
- (o) "manufacture" means all processes, other than production, by which cannabis plant derivatives are obtained, and includes refining;
- (p) "Member" means a Member of the Authority;
- (q) "policy" means the National Cannabis Policy prescribed under this Ordinance;
- (r) "PCSIR" means the Pakistan Council of Scientific and Industrial Research established under the Pakistan Council of Scientific and Industrial Research Act, 1973 (XXX of 1973);
- (s) "prescribed" means prescribed by rules or regulations made under this Ordinance;
- (t) "production" means the separation of cannabis and cannabis resin from the plants from which they are obtained;
- (u) "regulated activity" means any activity in relation to the cultivation, producing, manufacture, product development and sale of cannabis or any of its parts or derivatives, for any purpose, and includes activities which are licensed and any other activity which may be regulated by rules;
- (v) "Regulation" means regulations made under this Ordinance; and
- (w) "tetra hydro cannabinol" or "THC" content" means the percentage of tetra hydro cannabinol, a cannabis plant or its by-product contains;

(2) The words and expressions used but not defined herein shall have the same meanings as assigned to them in the Drugs Act, 1976 (XXXI of 1976), the Anti-Narcotics Force Act, 1997 (III of 1997), the Control of Narcotic Substances Act, 1997 (XXV of 1997), the Drug Regulatory Authority of Pakistan Act, 2012 (XXI of 2012), or any other law for the time being in force.

3. **Establishment of the Authority.**—(1) On the commencement of this Ordinance, there shall stand established an Authority to be known as the Cannabis Control and Regulatory Authority to carry out the purposes of this Ordinance under administrative control of Division concerned.

(2) The Authority shall be a body corporate with perpetual succession and a common seal, and may sue and be sued in its own name and, subject to and for the purposes of this Ordinance, may enter into contracts and may acquire, purchase, take, hold, enjoy and possess movable and immovable property of every description and may convey, assign, surrender, yield up, charge, mortgage, demise, reassign, transfer or otherwise dispose of or deal with, any movable or immovable property or any interest vested in it.

(3) The headquarters of the Authority shall be at Islamabad and the Authority may set up offices at such places in Pakistan as it may deem fit.

(4) The common seal of the Authority shall be kept in the custody of the Director General or such other person as may be prescribed by regulations. The documents required to be executed under the common seal shall be specified and authenticated in such manner as may be prescribed by regulations.

4. **Board of Governors.**—(1) The General administration, supervision and control of the affairs of the Authority shall vest in the Board which shall consist of,—

- | | |
|---|-------------|
| (a) Secretary, Defence Division | Chairperson |
| (b) Secretary, Cabinet Division or his nominee not below the rank of (BPS-20) | Member |
| (c) Secretary, Ministry of Law and Justice or his nominee not below the rank of (BPS-20) | Member |
| (d) Secretary, Ministry of National Food Security and Research or his nominee not below the rank of (BPS-20) | Member |
| (e) Chief Secretary of each Province or his nominee not below the rank of (BPS-20) | Members |
| (f) two members from whom— | |
| (i) one member from private sector who is a professional of known integrity and eminence holding master degree in the field of public policy; | Member |
| (ii) one member from private sector who is a professional of known integrity and eminence holding master degree in the field of natural sciences; | Member |

- (g) the Chairman of the PCSIR or any other officer nominated by the Chairman, PCSIR not below the rank of BPS-20; Ex-officio member
- (h) a representative of the Inter-Services Intelligence not below the rank of Deputy Director General nominated by the head of intelligence agency; Ex-officio member
- (i) a representative of the Intelligence Bureau not below the rank of Deputy Director General nominated by the head of intelligence agency; Ex-officio member
- (j) one member from Anti-Narcotics Force not below the rank of BPS-20; Ex-officio member
- (k) one member from DRAP not below the rank of BPS-20 Ex-officio member
- (l) Director General Member/Cum Secretary

(2) The Members under clause (f) of sub-section (1) shall be appointed by the Prime Minister, on the recommendations of the Division concerned, on such terms and conditions as may be prescribed by rules.

(3) The Members appointed under clause (f) of sub-section (1) shall hold office for a period of four years which term may be extended for a further period of four years on demonstration of satisfactory performance:

Provided that no Member shall be appointed or continue in office if he has attained the age of sixty-three years.

(4) The Members under clause (f) of sub-section (1) may, by writing, under his hand addressed to the Prime Minister, resign from office.

(5) The Members under clause (f) of sub-section (1) may be removed by the Prime Minister from office if he is found incapable of performing the functions of office by reason of mental or physical incapacity or has been found guilty of misconduct or fails to attend two consecutive meetings of the Board or fails to disclose a conflict of interest as provided for under this Ordinance.

(6) The Members shall be entitled to such remuneration for attending meetings of the Authority as may be prescribed by regulations.

(7) The Board shall, in the discharge of its functions, be guided on questions of policy by such directions as the Federal Government may give from time to time.

(8) If any question arises as to whether any matter is a matter of policy or not, the decision of the Federal Government in respect thereof shall be final.

5. **Functions of the Board.**—(1) The Board shall have the following functions.

- (a) subject to sub-section (3), take policy decisions as well as to advise the Federal Government on all matters relating to policy on cannabis including recommending addition, alteration or omission in the policy under this Ordinance;
- (b) prepare annual report for information to the Federal Government about implementation of policies under this Ordinance;
- (c) to review relevant provisions of the Ordinance and suggest amendments to the Federal Government whenever required;
- (d) to appoint sub-committees of experts from Government and non-governmental organizations for deliberations in areas related to the functions of the Authority;
- (e) consider and approve, with or without modification, any regulations, with respect to implementation of policy decisions proposed to be made by the Authority under this Ordinance;
- (f) formulate procedures and necessary framework for utilization of funds generated or acquired through services, donations, investments or grants, etc.;
- (g) specify and propose fees, administrative penalties and other charges chargeable by the Authority with the approval of Federal Government for carrying out the purposes of this Ordinance; and
- (h) issuing licences for activities requiring a licence under this Ordinance;
- (i) supervising and monitoring licences and licensees and other persons subject to this Ordinance;

- (j) specifying standards and quality controls to be adhered to by licensees or other persons involved in the cultivation, production, manufacture, product development and sale of the cannabis or any of its derivatives;
 - (k) issuing, on at least an annual basis, the minimum and maximum area on which cultivation shall be allowed to a licensee;
 - (l) recommending addition, alteration or omission in the policy;
 - (m) coordinating with the Provincial Governments regarding implementation of this Ordinance and the policy and any rules and regulations made thereunder;
 - (n) undertaking research, development, enabling research and development in the area of cannabis plant cultivation, production, and manufacture of cannabis derivatives;
 - (o) coordinating and cooperating with international counterparts, including implementation of international commitments of Pakistan, the transfer of technical know-how and adoption of best practices in the development of a cannabis market;
 - (p) coordination with the Force with respect to specifying security standards in the growth, cultivation, storage and any other manner of handling of the cannabis plant and its derivatives, as needed;
 - (q) issuing requisite certifications to licensees applying for a license to manufacture any pharmaceutical, herbal or nutraceutical derivative under the provisions of this Ordinance;
 - (r) maintain, in consultation with the Force, a list of individuals or entities who are known to have violated the applicable legal framework for control of narcotic substances;
 - (s) maintain laboratories and testing facilities for research and development purposes as well as to ensure compliance through control over licensees and other persons with the provisions of this Ordinance; and
 - (t) any other function ancillary, incidental or connected with the purposes of this Ordinance.
- (2) All policy decisions, including the change in the previously established policy, in respect of all and any matters within the jurisdiction of the

Authority shall be made only by the Board after approval of the Federal Government.

(3) All policy decisions and directives of the Board shall be published in the official Gazette.

(4) The Authority may, with regard to its functions and to exercise its powers efficiently, organize itself into divisions, wings or such other subdivisions as it may consider expedient.

6. **Meetings of the Board.**—(1) The meetings of the Board shall be convened by and under the directions of the Chairperson:

Provided that the Federal Government may direct convening of a meeting of the Board at any time, on any matter requiring a decision by the Board.

(2) The Board shall meet as often as may be necessary for the performance of its functions but it shall meet not be less than two times in a calendar year.

(3) A simple majority of the total membership shall constitute the quorum for a meeting of the Board. Agenda of the meeting shall be presented only once the quorum is complete. The decision of the Board shall be adopted by simple majority of the Members present and voting.

(4) Subject to the provisions of this Ordinance, the Chairperson may give directions regarding the procedure to be followed at or in connection with any meeting of the Board.

(5) No act or proceedings of the Board shall be invalid by reason only of the existence of a vacancy in or defect in the constitution of the Board.

(6) In case the Chairperson is absent or his office is vacant for any reason, the Secretary Cabinet Division shall chair the meetings of the Board.

(7) The Authority may, with the prior approval of the Government, coopt any other person as a member with no right to vote.

7. **Director General.**—(1) There shall be a Director General of the Authority who shall be appointed by the Prime Minister at such remuneration and on such terms and conditions as may be prescribed by regulations.

(2) An officer serving under service of Pakistan shall also be eligible to serve as Director General of the Authority:

Provided that such officer shall not be below the rank of BPS-21 or equivalent thereof.

(3) The Director General shall be responsible to the Authority for the day to day administration of the business of the Authority and shall discharge such duties and perform such functions as are assigned to him by the Board.

The Director General shall also be principal accounting officer of the Authority.

(4) In case, the Director General is retired, absent or unable to act and no acting or current charge appointment has been made by the Authority, the Authority may authorize an officer of the Authority to perform temporarily the functions of the Director General:

Provided that the Federal Government may ensure the appointment of a Director General on a regular basis preferably within one hundred and twenty days from the date the post of the Director General falls vacant.

(5) The officers of the Authority shall have such powers and shall perform such functions as may be assigned to them by the Director General.

8. Appointment of employees, advisers and consultants of the Authority.—(1) The Authority may, from time to time, employ persons to be employees, consultants and agents and technical, professional and other advisers of the Authority to transact any business or to do any act required to be transacted or done in the exercise of its powers, the performance of its functions or for the better implementation of the provisions of this Ordinance, and who shall be paid such remuneration and allowances and shall hold their employment on such terms and conditions as may be determined by the Authority under the regulations made under this Ordinance.

(2) The employees of the Authority shall hold office during the pleasure of the Authority and shall be liable to disciplinary action in accordance with the procedure laid down by the Authority under the regulations made under this Ordinance.

(3) The Members and other persons employed under this section, when acting or purporting to act in pursuance of any of the provisions of this Ordinance or the rules and regulations, shall be public servants within the meaning of section 21 of the Pakistan Penal Code, 1860 (Act XLV of 1860), however they shall not be civil servants within the meaning of the Civil Servants Act, 1973 (LXXI of 1973).

9. **Delegation.**—(1) The Authority may, by general or special order and subject to such conditions as it may deem fit to impose, delegate to the Director General, a member, or an officer of the Authority, all or any of its powers or functions under this Ordinance.

(2) The Federal Government may, by notification in the official Gazette, delegate all or any of the Authority's powers under this Ordinance and the rules and regulations made thereunder to any other agency or department of the Federal Government or to a Provincial Government with the consent of such Government, except,—

- (a) the power to grant, reject, amend, vary or revoke licences or any condition thereof; or
- (b) the power to recommend rules or make or repeal regulations made under this Ordinance.

10. **Indemnity.**—No suit, prosecution or other legal proceedings shall lie against the Director General, Members or any employee of the Authority or other persons engaged by the Authority for anything done in good faith or intended to be done in pursuance of this Ordinance or any rules or regulations made hereunder.

11. **Disclosure of interest by Members.**—(1) For the purpose of the provisions of this Ordinance, a person shall be deemed to have an interest in a matter if he has any direct or indirect financial interest, or has any connection with any other person in such manner which could reasonably be regarded as giving rise to a conflict between his duty to honestly perform his functions under this Ordinance and such interest, so that his ability to consider and decide any question impartially or to give any advice without bias, may reasonably be regarded as impaired.

(2) The Director General or a Member having any interest in any matter to be discussed or decided by the Board or any of its committees shall, prior to any discussion of the matter, disclose in writing to the Board, the fact of his interest and the nature thereof.

(3) A disclosure of interest under sub-section (2) shall be recorded in the minutes of the Board prior to any discussion of or decision on the matter.

(4) The Director General or a Member who fails to disclose their interest as required by this section shall be guilty of an offence and shall be liable to pay a fine of up to one hundred million rupees, and in case it is established that any individual, including the Member themselves, has profited from such non-disclosure, shall be liable to imposition of further fine of up to three times of the

amount of profit as determined by the enquiry under the provisions of this Ordinance.

(5) It shall be a valid defence for a person charged with an offence under sub-section (4), if he proves that he was not aware of the facts constituting the offence and that he exercised due care and diligence in discovering those facts which he ought reasonably to have known in the circumstances.

(6) Upon being appointed, Director General or a Member shall give written notice to the Board of all direct or indirect pecuniary interests that he has acquired or acquires in any body corporate carrying on a business in the Islamic Republic of Pakistan. The nature of such interests and the particulars and any changes thereof shall be disclosed in the annual report of the Authority.

12. **Notification of interest by others.**—(1) Where a person who, in the course of,—

- (a) performing a function or exercising a power, as an employee of the Authority; or
- (b) performing a function or services in any capacity by way of assisting or advising the Authority or any of its committees or any delegate of the Authority, is required to consider a matter in which they have an interest, such person shall forthwith give to the Board a written notice stating that they are required to consider the matter and have an interest in it and setting out particulars of the interest.

(2) The persons referred to under sub-section (1) shall also declare their interest in accordance with the said sub-section whenever it is necessary to avoid a conflict of interest.

(3) Any person referred to under sub-section (1) who fails to disclose his interest as required by this section shall be guilty of an offence and shall be liable to a fine not exceeding seventy-five million rupees, and in case it is established that any individual, including the employee themselves, has profited from such non-disclosure, shall be liable to further fine of up to three times of the amount of profit as determined by an enquiry undertaken by the Authority.

(4) It shall be a valid defence for a person charged with an offence under sub-section (3), if he proves that he was not aware of the facts constituting the offence and that he exercised due care and diligence in discovering those facts which he ought reasonably to have known in the circumstances.

13. **National cannabis policy.**—(1) The Federal Government shall, from time to time, prepare and prescribe a national cannabis policy governing all

aspects of a cannabis plant derivatives market from cultivation to sale and production locally as well as for purposes of export and conditions of import of cannabis or its derivatives:

Provided that in development of the policy under this section, the Federal Government may seek such input and assistance from the Authority and the Provincial Governments as may be required.

(2) Without prejudice to the generality of sub-section (1), the policy shall provide for, inter alia,

- (a) bringing illegal cannabis plant cultivation, production, manufacture, product development and sales within the regulatory framework of this Ordinance;
- (b) financial and non-financial incentives to encourage the development of a market for cannabis plant derivatives based market in a manner which generates economic growth for the country without compromising public safety;
- (c) consumer protection and public safety mechanisms, including labeling of cannabis derivatives, consumer education and awareness etc.;
- (d) the manner in which a licensee for cultivation of cannabis with a THC content of less than 0.3 percent shall be required to undertake the licensed activities; and
- (e) the manner in which a licensee for cultivation of cannabis with a THC content of more than 0.3 percent shall be required to undertake the licensed activities.

(3) The Federal Government may either on its own motion or on recommendation of a Provincial Government, review or revise the policies referred under sub-section (1).

14. **Fund.**—(1) There is hereby established, for the purposes of this Ordinance, a Fund to be administered and controlled by the Authority.

(2) The Fund shall consist of-

- (a) such sums as the Federal Government or a Provincial Government may from time to time, grant;

- (b) grants of money and sums borrowed or raised by the Authority for the purposes of meeting any of its obligations or discharging any of its duties;
- (c) fees, administrative penalties or other charges levied under this Ordinance;
- (d) all other sums or property which may in any manner become payable to or vested in the Authority in respect of any matter incidental to the exercise of its functions and powers; and
- (e) any other sources as may be notified by the Federal Government.

(3) The Authority shall conserve the Fund by performing its functions and exercising its powers under this Ordinance so as to ensure that the total revenues of the Authority are sufficient to meet all sums properly chargeable to its revenue account.

15. Expenditure to be charged on the Fund.—(1) The Fund shall be expended for the purpose of paying any expenditure lawfully incurred by the Authority, including the remuneration of Members, and employees appointed under the provisions of this Ordinance, including provident fund contributions, superannuating allowances or gratuities and legal fees and costs and other fees and costs.

(2) Within ninety days of its establishment, the Authority shall prepare and submit to the Federal Government for its approval, a budget for the period up to and including the end of the then current financial year and thereafter it shall, not later than thirty days before the expiry of each financial year, submit to the Federal Government for approval a budget for the next financial year.

(3) No expenditure shall be made for which provision has not been made in any approved budget except if made from any previously approved contingency funds, unless further approval is sought and obtained from the Board.

16. Audit and accounts.—(1) Subject to Article 169 and 170 of the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan, the Authority shall cause proper accounts to be kept and shall as soon as practicable after the end of each financial year cause to be prepared for that financial year a statement of accounts of the Authority which shall include a balance sheet and an account of income and expenditure.

(2) Subject to Article 169 and 170 of the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan, the Authority shall cause the statement of accounts to be

audited by auditors, appointed by the Authority with the approval of the Federal Government, who shall be a firm of chartered accountants. Any casual vacancy in the office of auditor appointed under this section may be filled in by the Authority.

(3) The auditors shall make a report to the Federal Government, upon the annual balance sheet and accounts, and in any such report they shall state whether in their opinion the balance sheet is a full and fair balance sheet containing all necessary particulars and properly drawn up so as to exhibit a true and correct view of the affairs of the Authority and, in case they have called for any explanation or information from the Authority, whether it has been given and whether it is satisfactory.

(4) The Authority shall, within one hundred and twenty days of the end of each financial year, together with the annual report of the Authority under this Ordinance, send a copy of the statement of accounts of the Authority certified by the auditors and a copy of the auditors' report to the Federal Government which shall cause them to be published in the official Gazette and laid before both Houses of the Majlis-e-Shoora (Parliament) within two months of their receipt.

17. **Annual report.**—(1) Within ninety days from the end of each financial year, the Authority shall cause a report to be prepared on the activities of the Authority including inspections made by the Authority under this Ordinance during that financial year and release to the public and simultaneously send a copy of the report to the Federal Government.

(2) The Authority shall furnish report for national and international forums, organizations or agencies as required under any international obligations or existing laws.

18. **Investment.**—Subject to the Public Finance Management Act, 2019, the Authority may, in so far as its moneys are not required to be expended under this Ordinance, invest in such manner as set out in section 20 of the Trusts Act, 1882 (II of 1882).

19. **Bank Accounts.**—Subject to the Public Finance Management Act, 2019, the Authority may open and maintain its accounts in rupees or in any foreign currency at such scheduled banks as it may from time to time determine.

20. **Licensed activities.**—(1) No person shall, except under authority of a licence issued by the Authority and subject to the conditions specified or prescribed under this Ordinance, engage in-

(a) cultivation;

- (b) production;
- (c) manufacture;
- (d) product development and sale of and from cannabis plant derivatives; or
- (e) any other related activity as may be prescribed:

Provided that in case of an application for grant of licence for development of prescription and non-prescription drugs of all kinds from cannabis plant derivatives, whether used for pharmaceutical, herbal and nutraceutical purposes, the decision for grant of licence shall be taken in accordance with the provisions of this Ordinance:

Provided further that a person who is carrying any activity regarding cannabis on the date of commencement of this Ordinance, such person may be given a time period as determined by the Authority to comply with the provisions of this Ordinance:

Provided further also that the Federal Government may, in the policy, prescribe different licensing conditions and incentives for different territories in Pakistan depending on climatic, security or investment potential of such areas.

(2) One licence may be issued for undertaking any or all of the activities set out in sub-section (1):

Provided that a licence for production and manufacture shall only be issued to a company registered under the Companies Act 2017, (XIX of 2017) whereas a licence only for cultivation may be issued to any person.

(3) The application for grant of a licence under this section shall be made in the prescribed manner and shall be accompanied by the prescribed fee.

(4) An application for grant of licence under this section shall, in addition to such information as may be specified through rules, also specify—

- (a) for cultivation,—
 - (i) the specification of the land, including size and location etc., where the applicant intends to cultivate, along with proof that the applicant has the unrestricted right to use such land for cultivation for the period of validity of the licence being sought;

- (ii) the method of cultivation which the applicant intends to use; and
 - (iii) the purpose for which the applicant is cultivating.
- (b) for production or manufacturing,—
- (i) the location of the production or manufacturing facility;
 - (ii) the method of production or manufacturing he proposes to employ; and
 - (ii) details of equipment the applicant shall be using for production or manufacturing; and
- (c) for product development and sales,—
- (i) the intended sector in which the licensee intends to operate; and
 - (ii) evidence of manufacturing standards which ensure product compliance with applicable standards, whether international or national.

(5) A license issued under this section shall be valid for a period of five years and may be renewed thereafter subject to compliance with this Ordinance and any additional conditions of licence imposed thereunder.

(6) A license issued under this section shall be non-transferrable and non-assignable.

(7) A license under this section shall be issued by the Authority after security clearance of the Force, Intelligence Bureau and Inter-Services Intelligence or any other enforcement agency as declared by the Authority for this purpose, from time to time.

21. License for use of cannabis plant derivatives for pharmaceutical, herbal and nutraceutical purposes.—(1) Notwithstanding anything contained in the Drugs Act, 1976 (XXXI of 1976), and the Drug Regulatory Authority of Pakistan Act, 2012 (XXI of 2012), for consideration of an application for licence to develop prescription and non-prescription drugs of all kinds from cannabis plant derivatives, whether used for pharmaceutical, herbal and nutraceutical purposes, a committee comprising the following shall be constituted,-

- (a) the Director General;
- (b) Chief Executive Officer of DRAP appointed under section 5 of the Drug Regulatory Authority of Pakistan Act, 2012 (XXI of 2012);
- (c) two senior persons who are either Members or employees of the Authority to be nominated by the Chairperson of the Authority; and
- (d) one senior person who is either a Member of the Board, or employee of DRAP to be nominated by the Chairperson of the Board of DRAP.

(2) The committee constituted under sub-section (1) shall recommend the procedure to be prescribed for considering and issuing licences for the development of prescription and non-prescription drugs of all kinds from cannabis plant derivatives, whether used for pharmaceutical, herbal and nutraceutical purposes to the Federal Government through the Authority, and such procedure shall—

- (a) account for the conditions of licence imposed under the policy;
- (b) consider any certification of a cannabis plant derivative issued by the Authority as definitive;
- (c) ensure an expeditious and simplified process of issuance of licence;
- (d) ensure prompt registration of prescription and non-prescription drugs; and
- (e) require evidence of manufacturing standards which ensure product compliance with applicable standards, whether international or national.

(3) The members of the committee constituted under sub-section (1) shall select one among themselves to chair each meeting.

(4) The quorum for meeting shall be 3 and all decisions of the committee shall be taken by majority of the members present and voting.

22. Duties of licensees.—(1) A licence shall be under a duty to ensure compliance with the conditions of licence imposed by this Ordinance, the rules and regulations made under this Ordinance.

(2) A licensee shall not use any machinery or equipment for the cultivation, storage, transport and any other manner of handling of the cannabis

or any of its parts except in such manner as may be prescribed by rules in consultation with the Force.

(3) Where a licensee is a company, the licensee shall be required to notify the Authority of any proposed change in its substantial shareholding and every proposed change of board of directors and the Authority may undertake such enquiries into the particulars of proposed shareholders of the licensee or its board as may be needed to ensure that the licensee shall not act in a manner detrimental to the conditions of his licence or the general public.

(4) A licensee shall package any product which shall directly or indirectly be used by the general public or for an industrial purpose, in such manner which clearly and unambiguously states—

- (a) the THC content of such product;
- (b) the intended use of such product;
- (c) the source of the THC content; and
- (d) any other information as may be prescribed by rules.

(5) A licensee shall give one percent of its annual revenues to the fund of the Authority.

23. **Performance standards.**—(1) The Authority shall specify safety and performance standards for regulated activities to ensure—

- (a) compliance with good manufacturing practices and good agricultural practices where applicable;
- (b) effective monitoring of THC content in cannabis plant derivatives;
- (c) safe consumption of products developed from cannabis plant derivatives; and
- (d) ease of stability and other testing required for effective regulation under this Ordinance.

(2) In the development of standards under sub-section (1), the Authority shall undertake meaningful consultation with the Force and the Drug Regulatory Authority of Pakistan.

24. **Power of inspection.**—(1) The Authority shall, for each calendar year, develop a schedule of inspections of all licensees, which shall not be made

public, and each licensee shall facilitate the employees authorized by the Authority in this regard in undertaking inspections of their premises.

(2) In addition to the general power of inspection under sub-section (1), the Authority may, on suspicion or on receipt of a complaint that any person is violating the provisions of this Ordinance, the policy or any rules and regulations issued thereunder, authorize in writing one or more of its employees to exercise the following powers of the Authority,—

- (a) enter any relevant premises without warrant to determine whether there is *prima facie* a violation of this Ordinance or the rules and regulations made thereunder;
- (b) require any person, who is believed to be in possession of or has under his control any relevant information, record or document, to produce that information, record or document before him, and make copies thereof if required;
- (c) make inquiries of a licensee, or any other person suspected to be in violation of this Ordinance or the rules and regulations made thereunder; and
- (d) seek financial information from concerned entities regarding transactions suspected to be undertaken in violation of this Ordinance or the rules and regulations made thereunder.

(3) Any person who, without reasonable cause, fails to comply with a requirement imposed on him by an authorized person under sub-section (1) or sub-section (2) commits an offence under this Ordinance and shall be punishable with imprisonment which may extend to three years or with fine which may extend to two hundred million rupees or with both.

(4) The Authority shall be empowered to seek assistance from the Force or any other police force anywhere in the country, in furtherance of its powers of inspection under this section.

25. Application of Act No. XXV of 1997.—(1) For trial of criminal offences committed under this Ordinance, the provisions of Control of Narcotic Substances Act, 1997 (XXV of 1997), and any other law for the time being in force shall apply *mutatis mutandis*.

26. **Penalty for default or contravention.**—(1) Any person who acts in contravention of any provision of this Ordinance or the rules and regulations made thereunder or fails to comply with the conditions of a licence issued to that person and any other person who is a party to such contravention shall be liable for penalty, in case of—

- (a) a company, with a minimum fine of ten million Rupees which may extend to two hundred million Rupees and, in the case of a continuing default, with an additional fine which may extend to one hundred thousand Rupees for every day during which the contravention continues; and
- (b) an individual, with a minimum fine of one million Rupees which may extend to ten million Rupees and, in the case of a continuing default, with an additional fine which may extend to ten thousand Rupees for every day during which the contravention continues:

Provided that a fine shall only be imposed under this section by the Authority on such terms and conditions as may be prescribed by rules.

27. **Appeal.**—(1) A person aggrieved by any decision or order of the Authority on the ground that it is contrary to any provision of this Act, may, within thirty days of the decision or the order, prefer appeal to the High Court in the manner as may be prescribed and the High Court shall decide such appeal within ninety days.

(2) A person aggrieved by any decision or order of any officer of the Authority acting under the delegated powers of the Authority may, within thirty days of the receipt of the decision or order, appeal to the Authority in prescribed manner and the Authority shall decide such appeal within thirty days.

28. **Prohibition order.**—(1) The Authority may, after recording reasons in writing, for continuing violations of this Ordinance or the rules or regulations made thereunder,—

- (a) prohibit a person from undertaking any regulated activity; or
- (b) require any person to cancel their dealings with a person undertaking a regulated activity.

(2) The Authority may, either on its own motion or on the application of a person, against whom a prohibition or requirement has been imposed under sub-section (1), rescind or vary such prohibition or requirement if the Authority is satisfied that no violation of this Ordinance or rules or the regulations made thereunder exists to that extent.

29. **Suspension and revocation.**—(1) Notwithstanding anything contained under the provisions of this Ordinance, the Authority may suspend or revoke any licence granted under this Ordinance for consistent failure of the person to comply with the provisions of this Ordinance or the rules and regulations made thereunder:

Provided that before taking action under this section, the Authority shall issue a notice to show cause and may provide an opportunity to rectify the omission subject to such conditions as the Authority may specify.

(2) Where the Authority revokes or suspends a licence, it may undertake all or any of the following actions for continuance of the facilities covered under the licence, namely—

- (a) permit the relevant person to continue operating such facilities under such terms and conditions as the Authority may specify;
- (b) enter into contract with another person to immediately take over the operation of the facilities; or
- (c) appoint an administrator to take over the operation of the facilities.

(3) The actions specified in sub-section (2) may continue till a successor takes over the charge of the facilities on such terms and conditions as the Authority may determine including payment of compensation for the plant, machinery and other equipment installed at a facility.

30. **Coordination with the Force.**—(1) In addition to coordination with the Anti-Narcotics Force, the Authority shall, on reasonable suspicion of an offence being committed under the Control of Narcotics Substances Act 1997, (XXV of 1997) by a person undertaking a regulated activity, either on the basis of an inspection under this Act or otherwise, make a reference to the Force to take any or all actions against such person as required by law.

(2) The Force shall be competent to enter any place for inspection under the Anti-Narcotics Act, 1997 (III of 1997) and the Control of Narcotic Substances Act, 1997 (XXV of 1997) or any other law for the time being in force.

31. **Power to make rules.**—(1) The Federal Government may, on its own motion or on the recommendation of the Authority, by notification in the official Gazette, make rules for all or any of the matters in respect of which it is required to make rules to carry out the purposes of this Ordinance, including,

without limiting the generality of this section, for the following matters, namely:—

- (a) protocols or disposal of illegal cannabis or its derivatives as may be seized by the competent authority, including conditions of recirculation or destruction of such cannabis, or its derivatives;
- (b) matters to be covered by the policy;
- (c) conditions governing imports and export of cannabis and its derivatives; and
- (d) any matter ancillary and incidental to the above.

(2) The power to make rules conferred by this section shall be subject to the condition of previous publication and before making any rules the draft thereof shall be published in the official Gazette for eliciting public opinion thereon within a period of not less than fifteen days from the date of publication and any comments received shall be compiled into a report along with the response of the Federal Government or the Authority, as the case may be, and such report shall be made public.

32. Power to make regulations.—(1) The Authority may make such regulations as may be required to carry out the purposes of this Ordinance or the internal functions of the Authority.

(2) The power to make regulations conferred by this section shall be subject to the condition of previous publication and before making any regulations the draft thereof shall be published in two newspapers of wide circulation for eliciting public opinion thereon within a period of not less than fifteen days from the date of publication, and any comments received shall be compiled into a report along with the response of the Authority, and such report shall be made public.

33. Ordinance to override other laws.—(1) The provisions of this Ordinance shall have effect notwithstanding anything inconsistent therewith contained in any other law for the time being in force.

34. Savings.—Save as otherwise provided in this Ordinance, nothing in this Ordinance shall curtail or deemed to affect or curtail the powers of the force under the Anti-Narcotics Act, 1997 (III of 1997) and the Control of Narcotic Substances Act, 1997 (XXV of 1997) or any other law for the time being in force.

35. **Removal of difficulties.**—If any difficulty arises in giving effect to or applying the provisions of this Ordinance, the Federal Government may make such order, not inconsistent with this Ordinance or the rules, as may be necessary for removal of such difficulty.

RAJA NAEEM AKBAR,
Secretary.

حکومت پاکستان وزارت قانون و انصاف

☆☆☆

اسلام آباد، ۱۶ فروری ۲۰۲۳ء۔

نمبر ایف ۲ (۱) ۲۰۲۳ء-پب:- ہر گاہ کہ، وزیر اعظم نے اسلامی جمہوریہ پاکستان نے دستور کے آرٹیکل ۴۸ کی شق (۱) کی اصطلاح میں صدر مملکت کو دستور کے آرٹیکل ۸۹ کے تحت حسب ذیل آرڈیننس وضع اور جاری کرنے کا مشورہ دیا ہے؛

چونکہ، صدر مملکت نے مذکورہ آرٹیکل ۴۸ کی شق (۱) کے فقرہ شرطیہ کے عطاء کردہ اختیارات کو استعمال کر کیا ہے جو وزیر اعظم کو یہ تقاضا کرتا ہے کہ، مذکورہ غور و خوض کے بعد اپنے سابقہ مشورے کی تکرار کرتے ہوئے صدر مملکت کو مشورہ دے کہ مذکورہ آرڈیننس کو وضع اور جاری کیا جائے۔

لہذا، اب حسب ذیل آرڈیننس ۱۴ فروری، ۲۰۲۳ء سے اسلامی جمہوریہ پاکستان کے دستور کے آرٹیکل ۸۹ کو اس کے آرٹیکل ۴۸ کی شق (۱) کے فقرہ شرطیہ کے ساتھ ملا کر پڑھتے ہوئے، صدر مملکت کی جانب سے جاری کردہ متصور ہوگا جو بذریعہ ہذا معلومات عامہ کے لیے جاری کیا گیا ہے۔

آرڈیننس نمبر ۴ مجریہ ۲۰۲۳ء

بھنگ کے پودے کی کاشت استخراج، خلاص بنانا، تیار کرنے

اور پودے کی ماخوذ کی طبی اور صنعتی استعمال کے لیے

فروخت کے انضباط کا

آرڈیننس

ہر گاہ کہ قرین مصلحت ہے کہ بھنگ کے پودے کی کاشت، استخراج، خلاص بنانے، تیار کرنے، طبی، صنعتی اور دیگر

عوامی استعمال کے لیے فروخت کے لیے قانون نافذ کیا جائے۔

اور چونکہ اسلامی جمہوریہ پاکستان نشہ آور ادویات پر واحد کنونشن ۱۹۶۱ء کے آرٹیکل ۲۳ کا دستخط کنندہ ہے جس میں خشک کی پیداوار اور کاشت کو منضبط کرنے کے لیے ایک حکومتی ایجنسی کے قیام کی سفارشات کی گئی ہیں اور کنونشن کا آرٹیکل ۲۸، افیوم، پوسٹ اور اس سے متعلق اور منسلک امور کی کاشت سے متعلق اقدام کرتا ہے۔

اور چونکہ قومی اسمبلی اور سینیٹ کا اجلاس نہیں ہو رہا ہے اور صدر اسلامی جمہوریہ پاکستان کا اطمینان حاصل ہے کہ ایسے حالات موجود ہیں جن کی بناء پر فوری کارروائی کرنا ضروری ہے۔

لہذا، اب، صدر مملکت اسلامی جمہوریہ پاکستان نے آئین کے آرٹیکل ۸۹ کی شق (اول) کے تحت عطا کردہ اختیارات کو استعمال کرتے ہوئے حسب ذیل آرڈیننس وضع اور جاری کیا ہے۔

۱۔ مختصر عنوان، وسعت اور آغاز نفاذ:- (۱) یہ آرڈیننس بھنگ کے کنٹرول اور انضباطی

اتھارٹی آرڈیننس ۲۰۲۲ء کہلائے گا۔

(۲) یہ پورے پاکستان پر وسعت پذیر ہوگا۔

(۳) یہ فی الفور نافذ العمل ہوگا۔

۲۔ تعریفات:- (۱) اس آرڈیننس میں تا وقتیکہ کوئی شے سیاق و سباق کے منافی نہ ہو۔

(الف) 'اتھارٹی' سے دفعہ ۳ کے تحت قائم کردہ اتھارٹی مراد ہے؛

(ب) 'بھنگ' سے مراد۔

(اول) بھنگ رطوبت (چرس) جو علیحدہ کردہ رطوبت ہے خواہ خام یا خالص ہو جو بھنگ کے

پودے بھنگ کے پتوں سے حاصل کی گئی ہو اور اس میں ارتکاز کردہ تیاری اور رطوبت

جو بھنگ کا تیل یا مائع بھنگ سے جانا جاتا ہے بھی شامل ہے۔

(دوم) بھنگ کے پودے کے پھول یا پھل کے اوپر کی سطح علاوہ بیج اور پتیوں کے جب اوپر کی سطح کے

ہمراہ نہ ہوں جسے رطوبت نہیں نکالی گئی ہو انھیں جو بھی نام دیا جائے یا جس نام سے بھی جانا جائے

اور اس میں تمام اقسام جو بھنگ سیدھی یا گنجا سے جانا جاتا ہے؛ اور

(ج) کوئی بھی محلول جو بھنگ کی مندرجہ بالا کسی بھی قسم یا اس سے تیار کردہ کسی مشروب کے تعدیلی مواد

کے بغیر یا ساتھ ہو؛

(د) ”بھنگ کا پودا“ سے بھنگ کی نسل کا پودا مراد ہے بشمول بھنگ ساٹی وا، بھنگ اینڈیکا اور بگ ڈیڑیریل کے بھنگ کے پودے میں کئی موثر اجزاء ہیں جو مجموعی طور پر کینا بوڈینز کہلاتا ہے بشمول لیکن ذیل تک محدود نہ ہو۔

(اول) کینا بوڈل (سی بی ڈی) CBD؛ اور

(دوم) ٹیٹراہیڈوکینا بوڈل (THC)

(ه) ”بھنگ کی رطوبت“ سے علیحدہ کردہ طویت مراد ہے خواہ خام ہو یا خالص بھنگ کے پودے حاصل کی گئی ہو؛

(و) ”کاشت“ سے بھنگ کے پودے یا بیج کی تجارتی، طبعی یا صنعتی اغراض یا دیگر کسی اغراض کے لیے کاشت مراد ہے جیسا کہ وفاقی حکومت وقتاً فوقتاً بیان کرے۔

(ز) ”استخراج“ سے بھنگ کے پودے کا کوئی بھی استخراج مراد ہے خواہ قدرتی ہو یا مصنوعی اور اس میں وہ استخراج شامل ہے جو بلا واسطہ یا بلا واسطہ بھنگ کے پودے کے کسی حصے صنعتوں میں استعمال کے لیے تیار کیا جاتا ہے جیسا کہ کپڑے کی صنعت، دوائیوں کی صنعت، خوراک کی صنعتی، تعمیراتی صنعت، کیمائی صنعت وغیرہ یا دیگر کسی صنعت میں جیسا کہ وفاقی حکومت وقتاً فوقتاً بیان کرے۔

(ح) ”ڈائریکٹری جنرل“ سے اس آرڈیننس کے تحت تقرر کردہ ڈائریکٹری جنرل مراد ہے؛

(ط) ”متعلقہ ڈویژن“ سے کابینہ ڈویژن مراد ہے جسے اس آرڈیننس کا کاروبار تفویض کیا گیا ہو۔

(ی) ”ڈرگ ریگولیٹری اتھارٹی پاکستان“ یا ”ڈی آرای پی“ سے ڈرگ ریگولیٹری ایکٹ ۲۰۱۲ء (نمبر ۲۱ بابت ۲۰۱۲ء) کے تحت قائم کردہ ڈرگ ریگولیٹری اتھارٹی پاکستان مراد ہے۔

(ک) ”فورس“ سے فورس مراد ہے جیسا کہ انٹی نارکوٹکس فورس ایکٹ ۱۹۹۷ء (نمبر ۳ بابت ۱۹۹۷ء) میں بیان کیا گیا ہے۔

(ل) ”بھنگ“ سے حشیش کے پودے کی قسم مراد ہے؛

(م) ”لائسنس“ سے اس آرڈیننس کے تحت جاری کردہ لائسنس مراد ہے؛

(ن) ”لائسنس یافتہ“ سے لائسنس کا حامل مراد ہے۔

(س) ”تیار کرنا“ سے پیداوار کے علاوہ تمام مراحل مراد ہیں جس کے ذریعے بھنگ کی رطوبت حاصل کی جاتی ہے اور اس میں خالص بنانا بھی شامل ہے؛

(ع) ”رکن“ سے اتھارٹی کارکن مراد ہے؛

(ف) ”پالیسی“ سے اس ایکٹ کے تحت صراحت کردہ قومی بھنگ پالیسی مراد ہے؛

(ص) ”پی سی ایس آئی آر“ سے پاکستان سائنسی و صنعتی تحقیقی کونسل ایکٹ ۱۹۷۳ء (نمبر ۳۰ بابت

۱۹۷۳ء) کے تحت قائم کردہ پاکستان سائنسی و صنعتی تحقیقی کونسل مراد ہے؛

(ق) ”صراحت کردہ“ سے اس آرڈیننس کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کے ذریعے صراحت کردہ

مراد ہے؛

(ر) ”پیداوار“ سے بھنگ اور بھنگ کی رطوبت کو علیحدہ کرنا ہے جن سے یہ حاصل کی جاتی ہیں؛

(ش) ”منضبط سرگرمی“ سے بھنگ کی کاشت، تیاری، پیداوار، مصنوعہ کے فروغ اور اس کے کسی بھی

حصوں یا رطوبت کی کسی بھی غرض کے لیے فروخت کی بابت کوئی بھی سرگرمی مراد ہے اور اس

میں وہ سرگرمیاں بھی شامل ہیں جن کے لیے لائسنس دیا گیا ہے اور دیگر کوئی سرگرمی جس کا

قواعد کے ذریعے انضباط کیا جائے؛

(ت) ”ضابطہ“ سے اس آرڈیننس کے تحت وضع کردہ ضوابط مراد ہے؛ اور

(ث) ”ٹیڑا ہائیڈرو حشیش“ یا ”ٹی ایچ سی مندرجات“ سے ٹیڑا ہائیڈرو حشیش یا بھنگ کا پودا یا اس کے

ذریعے مصنوعات کا فیصد مراد ہے۔

(۲) الفاظ اور عبارتیں اس میں استعمال کئے گئے ہیں لیکن وضاحت نہیں کی گئی ہے کہ وہی مفہوم ہوگا جیسا کہ

انہیں منشیات ایکٹ ۱۹۷۶ء (نمبر ۳۱ بابت ۱۹۷۶ء)، اینٹی نارکوٹکس فورس ایکٹ ۱۹۹۷ء (نمبر ۲۵ بابت ۱۹۹۷ء) ڈرگ

ریگولیٹری اتھارٹی پاکستان ایکٹ ۲۰۱۲ء (نمبر ۲۱ بابت ۲۰۱۲ء) یا فی الفور نافذ العمل دیگر قانون میں انہیں تفویض کیا گیا

ہے۔

۳۔ اتھارٹی کا قیام:- (۱) اس آرڈیننس کے آغاز و نفاذ پر اتھارٹی قائم کی گئی سمجھی جائے گی جو بھنگ کے

کنٹرول اور انضباط اتھارٹی کہلائے گی اس آرڈیننس کے اغراض کو عمل میں لانے کے لیے متعلقہ ڈویژن کے انتظامی کنٹرول

کے تحت۔

(۲) اتھارٹی دوامی حق جانشینی اور مہر عام کی حامل ایک ہیئت جسدیہ ہوگی اور اس کے نام سے اس کی جانب سے

یا اس کے خلاف مقدمہ دائر کیا جاسکے گا اور اس آرڈیننس سے مشروط اور اس کے اغراض کے لیے معاہدات میں شامل ہوسکے گی اور ہر ایک قسم کی منقولہ یا غیر منقولہ املاک کو حاصل کرسکے گی، خرید سکے گی، لے سکے گی، رکھ سکے گی، فائدہ اٹھاسکے گی اور قبضے میں رکھ سکے گی اور کسی بھی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد یا اس کو عطاء کسی بھی مفاد کو تفویض کرسکے گی، رهن میں رکھ سکے گی، عطاء کرسکے گی، دست بردار ہوسکے گی یا بصورت دیگر تصفیہ کرسکے گی۔

(۳) اتھارٹی کا صدر دفتر اسلام آباد میں ہوگا اور اتھارٹی پاکستان میں ایسے مقامات پر دفاتر قائم کرسکے گی جیسا کہ یہ مناسب سمجھے۔

(۴) اتھارٹی کی مہر عام ڈائریکٹر جنرل یا دیگر ایسے شخص کی تحویل میں ہوگی جیسا کہ ضوابط کے ذریعے صراحت کیا جائے، مہر عام کے ذریعے توثیق کئے جانے والی دستاویزات کی صراحت کی جائے گی اور ایسے طریقہ کار میں تصدیق کی جائے گی جیسا کہ ضوابط کے ذریعے صراحت کیا جائے۔

۴۔ بورڈ آف گورنرز:- (۱) اتھارٹی کا عمومی انتظام نگرانی اور کنٹرول بورڈ کو حاصل ہوگا جو حسب ذیل پر مشتمل ہوگا۔

(الف) سیکرٹری دفاع ڈویژن؛

سرپرست اعلیٰ

(ب) کابینہ ڈویژن کا سیکرٹری یا اس کا نمائندہ جو (بی پی ایس۔ ۲۰)

رکن

سے کم عہدے کا نہ ہو۔

(ج) سیکرٹری وزارت قانون و انصاف

رکن

(د) سیکرٹری وزارت قومی خوراک، تحفظ و تحقیق یا اس کا نمائندہ

رکن

جو (بی پی ایس۔ ۲۰) سے کم عہدہ کا نہ ہو

(ه) ہر ایک صوبے کا چیف سیکرٹری یا اس کا نمائندہ جو

رکن

(بی پی ایس۔ ۲۰) سے کم عہدہ کا نہ ہو

(و) دو اراکین جن میں سے

رکن

(اول) ایک رکن نجی شعبے سے جو امتیاز اور ایمانداری

رکن

کی شہرت کا حامل پیشہ وار ہو اور پالیسی عامہ

میں ماسٹر ڈگری کا حامل ہو۔

- رکن (دوم) ایک رکن نجی شعبے سے جو امتیاز اور ایمانداری کی شہرت کا حامل پیشہ دار ہو اور قدرتی سائنس میں ماسٹر ڈگری کا حامل ہو۔
- (ز) چیئر مین پی سی ایس آئی آر یا چیئر مین پی سی ایس آئی آر کی جانب سے نامزد کردہ نمائندہ جو بی پی ایس۔۲۰ کے عہدے سے کم کا نہ ہو
- بربنائے عہدہ، رکن (ح) انٹرسوسز۔ انٹیلی جنس کا ایک نمائندہ جو ڈپٹی ڈائریکٹر جنرل کے عہدے سے کم کا نہ ہو جسے انٹیلی جنس ایجنسی کے سربراہ نے نامزد کیا ہو
- بربنائے عہدہ، رکن (ط) اینٹی نارکوٹکس فورس سے ایک رکن جو بی پی ایس۔۲۰ کے عہدے سے کم کا نہ ہو؛
- بربنائے عہدہ، رکن (ی) انٹیلی جنس بیورو کا ایک نمائندہ جو ڈپٹی ڈائریکٹر جنرل کے عہدے سے کم کا نہ ہو جسے انٹیلی جنس بیورو کے سربراہ نے نامزد کیا ہو؛
- بربنائے عہدہ، رکن (ک) ڈی آر اے پی سے ایک رکن جو بی پی ایس۔۲۰ کے عہدے سے کم کا نہ ہو؛
- رکن رسیکریٹری (ل) ڈائریکٹر جنرل۔
- (۲) ذیلی دفعہ (۱) کی شق (و) کے تحت رکن کا تقرر متعلقہ ڈویژن کی سفارشات پر وزیراعظم کی جانب سے کیا جائے گا ایسی قیود و شرائط پر جیسا کہ قواعد کے ذریعے صراحت کی جائیں۔
- (۳) ذیلی دفعہ (۱) کی شق (و) کے تحت رکن کا تقرر کردہ اراکین چار سال کی معیاد تک عہدے پر فائز رہینگے یہ معیاد تسلی بخش کارکردگی دیکھانے پر مزید چار سال کی معیاد کے لیے قابل توسیع ہوگی۔
- مگر شرط یہ ہے کہ کسی بھی رکن کا تقرر نہیں کیا جائے گا یا برقرار نہیں رکھا جائے گا اگر وہ تریسٹھ (۶۳) کی عمر کو پہنچ جاتا ہے۔

(۴) ذیلی دفعہ (۱) کی شق (و) کے تحت اراکین وزیر اعظم کو اپنے تحریری استعفیٰ کے ذریعے اپنے عہدے سے مستعفی ہو سکیں گے۔

(۵) ذیلی دفعہ (۱) کی شق (و) کے تحت اراکین کو وزیر اعظم عہدے سے ہٹا سکیں گے اگر وہ ذہنی یا جسمانی معذوری کی وجہ سے عہدے کے فرائض انجام دینے کے قابل نہیں ہو یا بدسلوکی کے قصور پائے گئے ہوں یا بورڈ کے متواتر دو اجلاسوں میں شریک ہونے میں ناکام ہو گئے ہوں یا مفاد کے ٹکراؤ کا انکشاف کرنے میں ناکام ہو گیا ہو جیسا کہ اس آرڈیننس کے تحت فراہم کیا گیا ہے۔

(۶) اراکین اتھارٹی کے اجلاسوں میں شرکت کے لیے ایسے معاوضے کے حقدار ہونگے جیسا کہ ضوابط کے ذریعے صراحت کئے جائیں۔

(۷) بورڈ اپنے کارہائے منصبی کی انجام دہی میں پالیسی کے سوالات پر ایسی ہدایات کے ذریعے رہنمائی کرے گا جیسا کہ وفاقی حکومت وقتاً فوقتاً دے سکتی ہے۔

(۸) اگر کوئی سوال اٹھاتا ہے کہ آیا کوئی بھی امر پالیسی امر ہے یا نہیں تو اس پر وفاقی حکومت کا فیصلہ حتمی ہوگا۔

۵۔ بورڈ کے کارہائے منصبی:- (۱) بورڈ کے حسب ذیل کارہائے منصبی ہونگے۔۔

(الف) ذیلی دفعہ (۳) کے تابع پالیسی فیصلے لینے کے ساتھ ساتھ اس آرڈیننس کے تحت پالیسی میں اضافے، تبدیلی یا چھوڑنے کی سفارش سمت بھنگ سے متعلق پالیسی سے متعلق تمام معاملات پر وفاقی حکومت کو مشورہ دینا؛

(ب) وفاقی حکومت کی اگاہی کے لیے اس آرڈیننس کے تحت پالیسیوں کے اطلاق کے بارے میں سالانہ رپورٹ کی معلومات تیار کرنا؛

(ج) آرڈیننس کی متعلقہ شرائط کا جائزہ لینا اور جب بھی ضرورت ہو وفاقی حکومت کو ترمیم تجویز کرنا؛

(د) اتھارٹی کے کارہائے منصبی سے متعلق شعبوں میں غور و خوص کے لیے سرکاری اور غیر سرکاری اداروں کے ماہرین کی ذیلی کمیٹیاں مقرر کرنا؛

(ه) اس آرڈیننس کے تحت اتھارٹی کی جانب سے مجوزہ پالیسی فیصلوں کے اطلاق کی بابت کسی بھی ضوابط میں بغیر تبدیلی یا تبدیلی کے ساتھ منظوری دینا یا غور کرنا؛

- (و) سروسز، عطیات، سرمایہ کاریوں یا امداد کے ذریعے حاصل کردہ یا پیدا کردہ فنڈ وغیرہ کے استعمال کے لیے ضروری فریم ورک اور طریقہ کار تشکیل دینا؛
- (ز) اس آرڈیننس کے اغراض کو عمل میں لانے کے لیے وفاقی حکومت کی منظوری سے اتھارٹی کو قابل وصول، فیسوں، انتظامی جرمانوں اور دیگر وصولیوں کی تجویز کرنا اور مقرر کرنا؛
- (ح) ایسی سرگرمیوں کے لیے لائسنسز کا اجراء کرنا جن کے لیے اس آرڈیننس کے تحت لائسنس درکار ہو؛
- (ط) اس آرڈیننس کے تابع لائسنس، لائسنس یافتہ گان اور دیگر اشخاص کی نگرانی کرنا اور نظر رکھنا؛
- (ی) بھنگ یا اس کے کسی بھی رطوبت کی فروخت، کاشت، پیداوار، تیاری، اور مصنوعہ کے فروغ میں ملوث اشخاص یا لائسنس یافتہ گان کی جانب سے تعمیل کئے جانے والے معیارات اور کوالٹی کی صراحت کرنا؛
- (ک) کم سے کم سالانہ کی بنیاد پر کم از کم یا زیادہ سے زیادہ علاقہ کا اجراء کرنا جس پر ایک لائسنس یافتہ کو کاشت کی اجازت دی جائے گی۔
- (ل) پالیسی میں اضافے، تبدیلی یا حذف کی سفارش کرنا؛
- (م) صوبائی حکومتوں کے ساتھ اس آرڈیننس اور پالیسی اور ان کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کے اطلاق کی بابت تعاون کرنا؛
- (ن) تحقیق، ترقی کی ذمہ داری لینا، بھنگ کے پودے کی کاشت، پیداوار کے علاقے میں تحقیق اور ترقی کے قابل بنانا اور حشیش کی رطوبت کی تیاری؛
- (س) بین الاقوامی ہم منصبوں کے ساتھ ہم آہنگی اور تعاون بشمول پاکستان کے بین الاقوامی وعدوں پر عمل درآمد تکنیکی معلومات کی منتقلی اور بھنگ کی مارکیٹ کی ترقی میں بہترین طریقوں کو اپنانا؛
- (ع) بھنگ کے پودے اور اس کی رطوبت کی افزائش، کاشت، ذخیرہ کرنے اور اس سے نمٹنے کے کسی بھی دوسرے طریقے میں حفاظتی معیارات کی وضاحت کے سلسلے میں فورس کے ساتھ ہم آہنگی جیسا کہ ضرورت ہے؛

(ف) اس آرڈیننس کی شرائط کے تحت کسی بھی دو اساسی، جڑی بوٹیوں یا نیوٹراسپوٹیکل ڈیریویٹیو کی بی کے لیے لائسنس کے لیے درخواست دینے والے لائسنس یافتہ گان کو مطلوبہ سرٹیفکیٹس جاری کرنا؛

(ص) فورس کے ساتھ مشاورت سے ایسے افراد یا اداروں کی فہرست کو برقرار رکھنا جنہوں نے نشہ آور اشیاء کے کنٹرول کے لیے قابل اطلاق قانونی ڈھانچے کی خلاف ورزی کی ہے؛

(ق) تحقیق اور ترقی کے اغراض کے لیے تجربہ گاہوں اور جانچ کی سہولیات کو برقرار رکھنے کے ساتھ ساتھ لائسنس یافتہ گان اور دیگر افراد پر کنٹرول کے ذریعے تعمیل کو یقینی بنانا؛

(ر) اس آرڈیننس کے اغراض سے منسلک یا ضمنی یا ذیلی دیگر کوئی نفل۔

(۲) تمام پالیسی فیصلے بشمول پہلے سے قائم کردہ پالیسی میں تبدیلی اتھارٹی کے دائرہ اختیار میں تمام یا کسی بھی معاملات کی بابت پالیسی فیصلے وفاقی حکومت کی منظوری کے بعد صرف اور صرف بورڈ کی جانب سے کئے جائیں گے۔

(۳) بورڈ کے تمام پالیسی فیصلے اور ہدایات کی سرکاری جریدے میں اشاعت کی جائے گی۔

(۴) اتھارٹی اپنے کارہائے منصبی اور اپنے اختیارات کے استعمال کی بابت اپنے اختیارات کو موثر طریقے سے استعمال کرنے کے لیے اپنے اپ کوڈ ویٹرنوں، ونگز یا ایسی دیگر ذیلی تقسیموں میں منظم کر سکتی ہے جیسے وہ مناسب سمجھے۔

۶۔ بورڈ کے اجلاس:- (۱) بورڈ کے اجلاس سرپرست اعلیٰ کی ہدایات کے تحت اور ذریعے بلائے جائیں گے۔

مگر شرط یہ ہے کہ وفاقی حکومت کسی بھی وقت بورڈ کے اجلاس طلب کرنے کی ہدایت کر سکتی ہے کسی بھی معاملے پر جس پر بورڈ کے فیصلے کی ضرورت ہو۔

(۲) بورڈ اپنے کارہائے منصبی کی انجام دہی کے لیے جتنی یا ضروری ہو ملاقات کرے گا لیکن اس کا اجلاس ایک کلینڈر سال میں دو بار سے کم نہیں ہوگا۔

(۳) کل اراکین کی سادہ اکثریت بورڈ کے اجلاس کا کورم تشکیل دے گا اجلاس کا ایجنڈا کورم پورا ہونے کے بعد پیش کیا جائے گا بورڈ کے فیصلے کو موجودہ اراکین کی سادہ اکثریت اور ونگ سے منظور کیا جائے گا۔

(۴) اس آرڈیننس کی شرائط کے تابع سرپرست اعلیٰ بورڈ کے کسی بھی اجلاس کے سلسلے میں عمل کئے جانے والے طریقہ کار کی بابت ہدایات دے سکے گا۔

(۵) بورڈ کا کوئی بھی عمل یا کارروائیاں بورڈ میں کسی آسامی کے خالی ہونے یا دستور میں کسی نقص کی وجہ سے ناجائز نہیں ہونگی۔

(۶) سرپرست اعلیٰ غیر حاضر ہونے یا کسی بھی سبب اس کا عہدہ خالی ہونے کی صورت میں سیکرٹری کا بینہ ڈویژن بورڈ کے اجلاس کی صدارت کریگا۔

(۷) اتھارٹی حکومت کی پیشگی منظور سے کسی بھی دوسرے شخص کو بطور رکن جسے ووٹ کا حق حاصل نہیں ہوگا منتخب کر سکتی ہے۔

۷۔ ڈائریکٹر جنرل:- (۱) اتھارٹی کا ایک ڈائریکٹر جنرل ہوگا جس کا تقرر وزیر اعظم ایسی مراعات اور ایسی قیود و شرائط پر کرے گا جیسا کہ ضوابط کے ذریعے صراحت کی جائیں گے

(۲) ملازمت پاکستان میں خدمت انجام دینے والا آفیسر بھی بطور ڈائریکٹر جنرل اتھارٹی خدمت انجام دینے کا اہل ہوگا۔

مگر شرط یہ ہے کہ مذکورہ آفیسر بی پی ایس۔ ۲۱ یا اس کے مساوی عہدے سے کم کا نہیں ہوگا۔

(۳) ڈائریکٹر جنرل اتھارٹی کے یوم بہ یوم کاروبار کے انصرام کا ذمہ دار ہوگا اور اپنے فرائض انجام دے گا اور ایسے کارہائے منصبی ادا کرے گا جیسا کہ بورڈ کی جانب سے اسے تفویض کئے گئے ہوں۔ ڈائریکٹر جنرل اتھارٹی کا پرنسپل اکاؤنٹنگ آفیسر بھی ہوگا

(۴) ڈائریکٹر جنرل کے ریٹائرڈ ہونے یا عمل انجام دینے کے قابل نہ ہونے اور اتھارٹی کی جانب سے کوئی بھی ایکٹنگ یا کرنٹ چارج تقرر نہ کئے جانے کی صورت میں اتھارٹی اپنے کسی آفیسر کو عارضی طور پر ڈائریکٹر جنرل کا کارہائے منصبی انجام دینے کے لیے مجاز کر سکے گی۔

مگر شرط یہ ہے کہ وفاقی حکومت ڈائریکٹر جنرل کا مستقل بنیادوں پر تقرر یقینی بنائے گی ڈائریکٹر جنرل کے عہدے کے خالی ہونے کی تاریخ سے ترجیحاً ایک سو بیس دنوں کے اندر۔

(۵) اتھارٹی کے افسران کو اپنے اختیارات حاصل ہونگے اور ایسے کارہائے منصبی انجام دے سکیں گے جیسا کہ ڈائریکٹر جنرل انھیں تفویض کرے۔

۸۔ اتھارٹی کے ملازمین، مشیران اور کنسلٹنٹس کا تقرر:- (۱) اتھارٹی وقتاً فوقتاً کسی

کاروبار کو لین دین کرنے یا لین دین کے لیے ضروری کام کرنے کے لیے اتھارٹی کے ملازمین کنسلٹنٹ، ایجنٹس اور تکنیکی، پیشہ ورانہ اور دیگر مشاہیر۔۔۔ اس کے اختیارات کے استعمال، اس کے افعال کی کارکردگی یا اس آرڈیننس کے بہتر نفاذ کے لیے افراد کو ملازمت دے سکتی ہے اور ان کو ایسے معاوضے اور الاؤنسز ادا کئے جائیں گے اور وہ اپنی ملازمت کو ایسی شرائط و ضوابط پر رکھیں گے جیسا کہ اتھارٹی کی جانب سے اس آرڈیننس کے تحت وضع کردہ ضوابط کے تحت تعین کئے جائیں۔

(۲) اتھارٹی کے ملازمین اتھارٹی کی خوشنودی کے دوران عہدہ پر فائز رہ سکیں گے اور اس آرڈیننس کے تحت وضع کردہ طریقہ کار کے مطابق تادیبی کارروائی کے حقدار ہوں گے۔

(۳) اس دفعہ کے تحت ملازم اشخاص اور اراکین جب اس آرڈیننس یا قواعد و ضوابط کی کسی بھی شق کے مطابق کام کرنے یا کام کرنے کا ارادہ کرتے ہیں تو وہ مجموعہ تعزیرات پاکستان ۱۸۶۰ء (ایکٹ نمبر ۳۵ بابت ۱۸۶۰ء) کی دفعہ ۲۱ کے مفہوم میں سرکاری ملازم ہونگے تاہم وہ سول سرونٹ ایکٹ ۱۹۷۳ء (نمبر ۱۷ بابت ۱۹۷۳ء) کے مفہوم میں سرکاری ملازم نہیں ہوں گے۔

۹۔ تفویض:- (۱) اتھارٹی عمومی یا خصوصی حکم کے ذریعے اور ایسی شرائط سے مشروط جیسا کہ یہ اطلاق کے

لیے مناسب سمجھے ڈائریکٹر جنرل، کسی رکن یا اتھارٹی کے کسی آفیسر کو تمام یا کوئی بھی اختیارات یا کارہائے منصبی تفویض کر سکے گا۔

(۲) وفاقی حکومت سرکاری جریدے میں اعلان کے ذریعے اس آرڈیننس اس کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کے تحت اتھارٹی کے تمام یا کوئی بھی اختیارات کو وفاقی حکومت یا کسی صوبائی حکومت کی کسی بھی ایجنسی یا شعبے کو مذکورہ حکومت کی رضامندی سے تفویض کر سکتی ہے ماسوائے۔

(الف) لائسنس دینے، مسترد کرنے، ترمیم کرنے، تبدیل کرنے یا منسوخ کرنے کے اختیارات یا اس کی کوئی شرط کے یا؛

(ب) اس آرڈیننس کے تحت بنائے گئے قواعد کی سفارش کرنے یا قوانین بنانے یا منسوخ کرنے کے اختیار کے۔

۱۰۔ استثناء:- ڈائریکٹر جنرل، اراکین یا اتھارٹی کے کسی بھی ملازم یا اتھارٹی کی جانب سے کام کے لیے رکھے گئے دیگر اشخاص کے خلاف کسی بھی شے کی بابت کوئی مقدمہ قانونی کارروائیاں یا استغاثہ نہیں کیا جائے گا جو انہوں نے اس آرڈیننس یا اس کے تحت وضع کردہ کسی بھی قواعد و ضوابط کی پیروی میں نیک نیتی سے انجام دیے ہوں۔

۱۱۔ اراکین کی جانب سے انکشاف:- (۱) اس آرڈیننس کی شرائط کے اغراض کے لیے کسی بھی شخص کو کسی معاملے میں مفاد رکھتا ہے سمجھا جائے گا اگر اس کا بلو واسطہ یا بلا واسطہ کوئی مالی مفاد ہو یا دیگر کسی شخص کے ساتھ ایسے طریقہ کار میں کوئی تعلق ہو معقول طور پر اس آرڈیننس کے تحت اپنے فرائض ایمانداری سے انجام دینے اور اس طرح کے مفادات کے مابین تنازعہ کو جنم دینے کے طور پر سمجھا جائے گا تاکہ کسی بھی سوال پر غیر جانبداری سے غور کرنے اور فیصلہ کرنے کی یا تعصب کے بغیر کوئی مشورہ دینے کی اس کی صلاحیت کو معقول طور پر کمزور سمجھا جائے۔

(۲) ڈائریکٹر جنرل یا ایک رکن جس پر بورڈ یا اس کی کمیٹیوں کے ذریعے بحث یا فیصلہ کرنے کے لیے کسی بھی معاملے میں کوئی مفاد ہے تو اس معاملے پر کسی بھی بحث سے بورڈ کو تحریری طور پر اس کی دلچسپی اور اس کی نوعیت کا اظہار کریگا۔

(۳) ذیلی دفعہ (۲) کے تحت مفاد کا انکشاف کسی بھی بحث یا معاملے پر فیصلہ کرنے سے قبل بورڈ کے اجلاس کی کارروائی میں ریکارڈ کیا جائے گا۔

(۴) ڈائریکٹر جنرل یا کوئی رکن جو اس دفعہ میں مطلوب اپنا مفاد ظاہر کرنے میں ناکام رہتا ہے تو وہ قصوراً جرم ہو گا اور وہ ایک کروڑ روپے تک جرمانہ ادا کرنے کا مستوجب ہوگا اور اس کے قائم ہونے کی صورت میں کہ کوئی بھی فرد بشمول اراکین خود اس طرح کے عدم انکشاف سے فائدہ اٹھایا ہے تو وہ اس آرڈیننس کے دفعات کے تحت انکوائری کے ذریعے متعین کردہ منافع کی رقم کے تین گنا تک مزید جرمانہ عائد کئے جانے کا حقدار ہوگا۔

(۵) ذیلی دفعہ (۴) کے تحت کسی جرم کا الزام عائد کرنے والے شخص کے لیے یہ ایک درست دفاع ہوگا اگر وہ یہ ثابت کرتا ہے کہ وہ جرم کو تشکیل دینے والے حقائق سے واقف نہیں تھا اور اس نے دریافت کرنے میں احتیاط اور مستعدی کا استعمال کیا تھا وہ حقائق جو اسے حالات میں معقول طور پر معلوم ہونے چاہیں۔

(۶) تقرر کئے جانے پر ڈائریکٹر جنرل یا رکن بورڈ کو بلو واسطہ یا بلا واسطہ مالیاتی مفادات کا تحریری اطلاع دے گا جو اس نے اسلامی جمہوریہ پاکستان میں کاروبار کرنے والے کسی بھی ہیئت جمعہ میں حاصل کئے ہیں اس طرح کے مفادات کی نوعیت اور تفصیلات اور ان میں کسی بھی تبدیلی کا انکشاف اتھارٹی کی سالانہ رپورٹ میں کیا جائے گا۔

۱۲۔ دوسروں کی جانب سے مفاد اطلاع نامہ:- (۱)

جہاں ایک شخص جو ذیل کے دوران ---

(الف) بطور اتھارٹی کے ایک ملازم کے کوئی عمل انجام دے رہا ہو یا اختیار استعمال کر رہا ہو۔

(ب) اتھارٹی یا اس کی کسی بھی کمیٹی یا اتھارٹی کے کسی مندوب کی مدد یا مشورے کے ذریعے کسی بھی

حیثیت سے کوئی عمل انجام دینے یا خدمت سرانجام دینے کے لیے ضروری ہے کہ وہ کسی ایسے معاملے پر غور کرے جس میں ان کی دلچسپی ہو

مذکورہ شخص فوراً بورڈ کو تحریری اطلاع دے گا جس میں یہ بیان کیا گیا ہو کہ وہ اس معاملے

پر غور کرنے اور اس میں دلچسپی رکھنے اور دلچسپی کی تفصیلات بنانے کی ضرورت ہے۔

(۲) ذیلی دفعہ (۱) میں محولہ اشخاص مذکورہ دفعہ کی مطابقت میں ان کے مفاد کا اظہار بھی کریں گے جب بھی مفاد

کے ٹکراؤ سے بچنے کے لیے ایسا کرنا ضروری ہو۔

(۳) ذیلی دفعہ (۱) میں محولہ کوئی بھی شخص جو اپنا مفاد ظاہر کرنے میں ناکام ہوا ہے جیسا کہ اس دفعہ کے تحت درکار

ہو تو وہ قصوراً جرم ہوگا اور وہ جرمانے کا مستوجب ہوگا جو چھتر لاکھ روپے سے زیادہ نہ ہو اور اس کے قائم ہونے کی صورت میں

کہ کوئی بھی فرد بشمول ملازمین نے بذات خود اس عدم انکشاف سے فائدہ حاصل کیا ہو تو وہ اتھارٹی کی جانب سے انکوائری کے

ذریعے متعین کردہ رقم سے تین گناہ تک مزید جرمانہ عائد کئے جانے کا حقدار ہوں گے۔

(۴) ذیلی دفعہ (۳) کے تحت کسی جرم کا الزام عائد کئے گئے شخص کے لیے یہ ایک درست دفاع ہوگا اگر وہ یہ

ثابت کرتا ہے کہ وہ جرم کو تشکیل دینے والے حقائق سے واقف نہیں تھا اور یہ کہ اس نے ان حقائق کو دریافت کرنے میں احتیاط

اور مستعدی کا استعمال کیا تھا وہ حقائق جو ایسے حالات میں معقول طور پر معلوم ہونے چاہیں۔

۱۳۔ قومی بھنگ پالیسی:- (۱)

وفاقی حکومت وقتاً فوقتاً ایک قومی بھنگ پالیسی تیار اور مقرر کرے گی جس میں

بھنگ کے پودے سے ماخوذ مارکیٹ کے تمام پہلوؤں کو مقامی طور پر کاشت سے لے کر فروخت اور پیداوار کے ساتھ ساتھ

برآمد کے مقاصد اور بھنگ کی درآمد کی شرائط کے لیے ایک قومی پالیسی تیار اور تجویز کرے گی۔

مگر شرط یہ ہے کہ اس دفعہ کے تحت پالیسی کے فروغ میں وفاقی حکومت اتھارٹی اور صوبائی حکومتوں سے

ایسی معاونت طلب کر سکے گی جیسا کہ درکار ہو۔

(۲) ذیلی دفعہ (۱) کی عمومیت کو مضرت پہنچائے بغیر پالیسی منجملہ ذیلی کا اہتمام کریگی۔

(الف) بھنگ کے پودے کی غیر قانونی کاشت پیداوار، تیاری، مصنوعہ فروغ اور فروخت کو اس

آرڈیننس کے انضباطی ڈھانچے کے اندر لانا۔

(ب) مالیاتی اور غیر مالیاتی ترغیبات بھنگ کے پودے، ڈیریونیوز پر مبنی مارکیٹ کی ترقی کی حوصلہ افزائی

کرنے کے لیے جو کہ عوام کی حفاظت سے سمجھوتہ کئے بغیر ملک کے لیے معاشی نمو پیدا کرتی ہے؛

(ج) تحفظ صارفین اور حفاظت عامہ نظام، اس میں بھنگ سے حاصل کردہ مخلول کی لیبلنگ

(تجارتی نشان) صارفین کی تعلیم اور آگاہی وغیرہ شامل ہے۔

(د) وہ طریقہ کار جس میں 0.3 فیصد سے کم ٹی ایچ سی مواد کے ساتھ بھنگ کی کاشت کے لیے لائسنس

یافتہ کو لائسنس یافتہ سرگرمیاں کرنے کی اجازت ہوگی۔

(ه) وہ طریقہ کار جس میں 0.3 فیصد سے زیادہ کے ٹی ایچ سی مواد کے ساتھ بھنگ کی کاشت کے

لائسنس یافتہ لائسنس یافتہ سرگرمیاں انجام دینے کی اجازت ہوگی۔

(۳) وفاقی حکومت یا تو اپنی تحریک پر یا صوبائی حکومت کی سفارش پر ذیلی دفعہ (ا) کے تحت پیش کردہ پالیسیوں

پر نظر ثانی یا نگرانی کر سکے گی۔

۱۳۔ فندہ:- (۱) اس آرڈیننس کی اغراض کے لیے، بذریعہ ہذا اتھارٹی کے زیر انتظام اور زیر اختیار ایک فندہ قائم کیا

گیا ہے۔

(۲) فندہ حسب ذیل پر مشتمل ہوگا۔۔

(الف) ایسی رقوم جو وفاقی حکومت یا صوبائی حکومت وقتاً فوقتاً فراہم کرے۔

(ب) اتھارٹی کی طرف سے اپنی کسی ذمہ داری کو انجام دینے یا اپنے کسی فرائض منصبی کی تکمیل کی غرض

کے لیے مستعاد لی گئی یا جمع کی گئیں رقوم یا مالی زر؛

(ج) اس آرڈیننس کے تحت عائد کردہ فیس، انتظامی جرمانے یا دیگر چارجز؛

(د) دیگر تمام رقوم یا جائیداد جو کسی بھی طریقے سے اتھارٹی کو قابل ادائیگی ہوں یا اس کے کارہائے

منصبی اور اختیارات کے استعمال سے متعلقہ کسی بھی معاملے کے ضمن میں تفویض ہوں؛ اور

(ہ) وفاقی حکومت کی طرف سے مشتہر کردہ دیگر ذرائع۔

(۳) اتھارٹی اس آرڈیننس کے تحت اپنے کارہائے منصبی کو انجام دے کر اور اپنے اختیارات استعمال کرتے ہوئے فنڈ کو قائم رکھے گی تاکہ اس امر کو یقینی بنایا جاسکے کہ اتھارٹی کی کل آمدنی ان تمام رقوم کو پورا کرنے کے لیے کافی ہے جو اس کے مالی کھاتے میں واجب الادا ہیں۔

۱۵۔ فنڈ سے پورے کیے جانے والے اخراجات:- (۱) فنڈ اتھارٹی کی طرف سے قانونی طور پر

کیے گئے کسی بھی اخراجات کی ادائیگی کی غرض کے لیے خرچ کیا جائے گا، اس میں اس آرڈیننس کے احکامات کے تحت تقرر کردہ اراکین اور ملازمین کے معاوضے شامل ہیں، بشمول پراویڈنٹ فنڈ کی امداد،۔۔۔ پنشن الاؤنسز یا گریجویٹیز اور قانونی فیس اور اخراجات اور دیگر فیسوں اور اخراجات شامل ہیں۔

(۲) اتھارٹی اپنے قائم ہونے کے نوے ایام کے اندر، وفاقی حکومت کی منظوری کے لیے، اس وقت تک کے لیے اور رواں مالی سال کے اختتام تک اور اس کے بعد کی مدت کے لیے بجٹ تیار اور پیش کرے گی اور یہ ہر مالی سال کے ختم ہونے سے کم از کم تیس ایام قبل وفاقی حکومت کو اگلے مالی سال کا بجٹ منظوری کے لیے پیش کرے گی۔

(۳) کوئی ایسے اخراجات نہیں کیے جائیں گے جس کے لیے کسی منظور شدہ بجٹ میں رقم فراہم نہ کی گئی ہو، ما سوائے اس کے کہ پہلے سے منظور شدہ ہنگامی فنڈز سے اس کو پورا کیا گیا ہو، تا وقتیکہ بورڈ سے اس ضمن میں مزید منظوری لی اور حاصل نہ کی گئی ہو۔

۱۶۔ آڈٹ و اکاؤنٹس:- (۱) اسلامی جمہوریہ پاکستان کے آئین کے آرٹیکل ۱۶۹ اور ۱۷۰ کے مطابق،

اتھارٹی مناسب حسابات رکھے گی اور ہر مالی سال کے اختتام کے بعد جتنی جلد ممکن ہو اس مالی سال کے لیے اتھارٹی کا ایک کھاتہ مرتب کرے گی جس میں بیلنس شیٹ اور آمدنی و اخراجات کا حساب شامل ہوگا۔

(۲) اسلامی جمہوریہ پاکستان کے دستور کے آرٹیکل ۱۶۹ اور ۱۷۰ کے تحت، اتھارٹی اکاؤنٹس کے حسابات کو آڈیٹرز، جو اتھارٹی کی جانب سے وفاقی حکومت کی منظوری سے مقرر کیے گئے ہوں، کے ذریعے آڈٹ کروائے گی، جو چارٹرڈ اکاؤنٹنٹس کی فرم ہوگی۔ اس دفعہ کے تحت تقرر کردہ آڈیٹرز کے دفتر میں کسی بھی وجہ سے خالی آسامی کو اتھارٹی کے ذریعے پر کیا جاسکے گا۔

(۳) آڈیٹرز وفاقی حکومت سالانہ بیلنس شیٹ اور اکاؤنٹس پر رپورٹ کریں گے اور ایسی کسی بھی رپورٹ میں وہ ایک مکمل اور منصفانہ بیلنس شیٹ ہے اس میں تمام ضروری تفصیلات شامل ہیں اور اس کو مناسب طریقہ کار سے مرتب کیا گیا ہے تاکہ اتھارٹی کے معاملات کا صحیح اور درست زاویہ پیش کیا جاسکے اور، اگر انہوں نے اتھارٹی سے کوئی وضاحت معلومات طلب کی ہوں تو، کیا وہ دی گئیں اور کیا وہ تسلی بخش ہیں۔

(۴) اتھارٹی، ہر مالی سال کے اختتام کے ایک سو بیس ایام کے اندر، اس آرڈیننس کے تحت اتھارٹی کی سالانہ رپورٹ کے ساتھ، آڈیٹرز کی جانب سے تصدیق کردہ اتھارٹی کے اکاؤنٹس کے حسابات کی ایک نقل اور آڈیٹرز کی رپورٹ کی ایک نقل وفاقی حکومت کو ارسال کرے گی جو ان کو سرکاری جریدے میں شائع کرے گی اور ان کی وصولی کے دو ماہ کے اندر مجلس شوریٰ (پارلیمنٹ) کے دونوں ایوانوں کے سامنے پیش کرے گی۔

۱۷۔ سالانہ رپورٹ:- (۱) ہر مالی سال کے اختتام سے نوے ایام کے اندر، اس آرڈیننس کے تحت اتھارٹی اس مالی سال کے دوران اتھارٹی کی طرف سے کیے گئے معائنہ جات سمیت اتھارٹی کی سرگرمیوں پر ایک رپورٹ مرتب کرے گی اور اس کو عوام الناس کے لیے جاری کرے گی اور ساتھ ہی اس کی ایک رپورٹ کی نقل وفاقی حکومت کو ارسال کرے گی۔

(۲) اتھارٹی کسی بھی بین الاقوامی ذمے داری یا موجودہ قوانین کے تحت شرائط کے مطابق قومی اور بین الاقوامی فورمز، تنظیموں یا اداروں کے لیے رپورٹ پیش کرے گی۔

۱۸۔ سرمایہ کاری:- پبلک فنانس مینجمنٹ ایکٹ، ۲۰۱۹ء کے مطابق، اتھارٹی، جہاں تک اس آرڈیننس کے تحت اس کی رقوم صرف کرنے کی شرط لازم نہیں تو وہ، اس طریقہ کار میں سرمایہ کاری کر سکتے گی جیسا کہ ٹرسٹ ایکٹ، ۱۸۸۲ (نمبر ۲ بابت ۱۸۸۲ء) میں بیان کیا گیا ہے۔

۱۹۔ بینک کھاتہ جات:- پبلک فنانس مینجمنٹ ایکٹ ۲۰۱۹ء کے مطابق، اتھارٹی اپنے کھاتہ جات روپوں میں یا کسی بھی غیر ملکی کرنسی میں ایسے جدولی بینکوں میں جیسا کہ اس کا وقتاً فوقتاً تعین کر دیا جائے کھلوا اور برقرار رکھ سکے گی۔

۲۰۔ لائسنس یافتہ سرگرمیاں:- (۱) کوئی بھی شخص، ماسوائے اتھارٹی کے جاری کردہ لائسنس کے تحت اور اس آرڈیننس کے تحت مقرر یا صراحت کردہ شرائط کے تابع، حسب ذیل سرگرمیوں میں شامل نہیں ہوگا۔

(الف) کاشت کاری؛

(ب) پیداوار؛

(ج) تیار کرنا؛

(د) بھنگ پلانٹ سے حاصل کردہ محلول کی مصنوعات کی تیاری اور فروخت؛ یا

(ه) کوئی بھی دوسری متعلقہ سرگرمی جیسا کہ صراحت کر دیا گیا ہو؛

مگر شرط یہ ہے کہ بھنگ پلانٹ سے حاصل کردہ محلول سے تمام اقسام کے نسخے اور غیر نسخے والی دوائیوں کی تیاری کے لیے لائسنس کی منظوری کے لیے درخواست کی صورت میں، خواہ وہ دواسازی، جڑی بوٹیوں اور غذائیت کے اغراض کے لیے استعمال ہو، لائسنس دینے کا فیصلہ اس آرڈیننس کے احکامات کے مطابق کیا جائے گا:

مزید شرط یہ ہے کہ جو شخص اس آرڈیننس کے آغاز نفاذ کی تاریخ پر بھنگ کے حوالے سے کوئی سرگرمی انجام دے رہا ہو تو، ایسے شخص کو اس آرڈیننس کے احکامات کی تعمیل کے لیے اتھارٹی کی جانب سے ایک مقررہ مدت دی جاسکے گی:

مزید یہ بھی شرط ہے کہ وفاقی حکومت، پالیسی میں، پاکستان کے مختلف علاقہ جات کے لیے مختلف لائسنس شرائط اور مراعات تجویز کر سکے گی جو ایسے علاقہ جات کی موسمی، سلامتی یا سرمایہ کاری کے امکانات پر منحصر ہے۔

(۲) ذیلی دفعہ (۱) میں بیان کردہ کسی ایک یا جملہ سرگرمیوں کو انجام دینے کے لیے ایک لائسنس جاری کیا جاسکے گا۔

مگر شرط یہ ہے کہ مصنوعہ کی پیداوار اور تیاری کا لائسنس صرف کمپنیاں ایکٹ ۲۰۱۷ء (نمبر ۱۹ بابت ۲۰۱۷ء) کے تحت رجسٹرڈ کمپنی کو جاری کیا جائے گا جبکہ صرف کاشت کاری کا لائسنس کسی بھی شخص کو جاری کیا جاسکے گا۔

(۳) اس دفعہ کے تحت لائسنس کی منظوری کے لیے درخواست ایک مقررہ طریقہ کار میں دی جائے گی اور اس کے ہمراہ مقررہ فیس بھی ہوگی۔

(۴) اس دفعہ کے تحت منظوری لائسنس کے لیے درخواست ایسی معلومات کے علاوہ ہوگی جو قواعد کے ذریعے صراحت کر دی گئی ہوں، جو حسب ذیل امور کی بھی صراحت کرے گی۔

(الف) کاشت کاری کے لیے،۔۔

(ایک) آراضی کی تفصیلات بشمول پیمائش اور مقام وغیرہ؛ جہاں درخواست دہندہ کاشت کاری کا ارادہ رکھتا ہو، اس ثبوت کے ساتھ کہ درخواست گزار کو لائسنس کی میعاد مدت تک کاشت کاری کے لیے ایسی آراضی کو استعمال کرنے کا غیر محدود حق حاصل ہے۔

(دو) کاشت کاری کا وہ طریقہ کار جسکو درخواست دہندہ استعمال کرنے کا ارادہ رکھتا ہو؛ اور (تین) وہ مقصد جس کے لیے درخواست گزار کاشت کاری کر رہا ہو۔

(ب) پیداوار یا تیار (مینوفیکچرنگ) کے لیے،۔۔

(ایک) پیداوار یا تیار کرنے کی سہولت کا مقام؛

(دو) پیداوار یا تیار کرنے کا وہ طریقہ کار جسے وہ استعمال کرنے کا ارادہ رکھتا ہو؛ اور

(تین) آلات کی تفصیلات جو درخواست گزار پیداوار یا تیاری کے لیے استعمال کرے گا؛ اور

(ج) مصنوعات کی تیاری اور فروخت کے لیے،۔۔

(ایک) مطلوبہ شعبہ جس میں لائسنس یافتہ کام کرنے کا خواہش مند ہو؛ اور

(دو) مصنوعہ کی تیاری کے معیارات کے شواہد جو مصنوعات کی تعمیل کو قابل اطلاق معیارات

کے ساتھ یقینی بناتے ہیں، خواہ وہ بین الاقوامی یا قومی معیارات ہوں۔

(۵) اس دفعہ کے تحت جاری کردہ لائسنس پانچ سال کی مدت کے لیے کارآمد ہوگا اور بعد ازاں اسکی آرڈیننس

ہذا کی تعمیل اور اس کے تحت لاگو کردہ لائسنس کی اضافی شرائط کے ساتھ اس کی تجدید کی جاسکے گی۔

(۶) اس دفعہ کے تحت جاری کردہ لائسنس ناقابل انتقال اور ناقابل تفویض ہوگا۔

(۷) اس دفعہ کے تحت کسی لائسنس کو اتھارٹی کی طرف سے قانونی ادارے، انٹیلی جنس بیورو اور انٹرسروسز

انٹیلی جنس یا کسی دوسرے قانون نافذ کرنے والے ادارے کی سکیورٹی کلیئرنس کے بعد جاری کیا جائے گا جیسا کہ اس مقصد

کے لیے اتھارٹی کی طرف سے وقتاً فوقتاً اعلان کیا جائے۔

۲۱۔ دو اسازی، جڑی بوٹیوں اور غذائی اغراض کے لیے بھنگ پلانٹ سے حاصل کردہ محلول

کے استعمال کا لائسنس:- (۱) ڈرگ ایکٹ، ۱۹۷۶ء (نمبر ۳۱ بابت ۱۹۷۶ء)، اور

ڈرگ ریگولیٹری اتھارٹی پاکستان ایکٹ، ۲۰۱۲ء (نمبر ۲۱ بابت ۲۰۱۲ء) میں شامل کسی امر کے باوجود، نسخہ اور غیر نسخہ ادویات تیار کرنے کے لیے لائسنس کی درخواست پر غور و خوص کرنے کے لیے، بھنگ پلانٹ سے حاصل کردہ محلول سے ہر قسم کی ادویات، خواہ وہ دواسازی، جڑی بوٹیوں اور غذائیت کے مقاصد کے لیے استعمال ہوں، حسب ذیل اراکین پر مشتمل ایک کمیٹی تشکیل دی جائے گی۔۔۔

(الف) ڈائریکٹر جنرل؛

(ب) ڈرگ ریگولیٹری اتھارٹی پاکستان ایکٹ، ۲۰۱۲ء (نمبر ۲۱ بابت ۲۰۱۲ء) کی دفعہ ۵ کے تحت تقرر

کردہ DRAP کا چیف ایگزیکٹو افسر؛

(ج) دو سینئر اشخاص جو یا تو اتھارٹی کے رکن یا ملازم ہوں جن کو اتھارٹی کے چیئر پرسن کے ذریعے نامزد

کیا جائے گا؛ اور

(د) ایک سینئر شخص جو یا تو بورڈ کا رکن ہوگا یا DRAP کا ملازم ہوگا جسے بورڈ کے چیئر پرسن کے

ذریعے نامزد کیا جائے گا۔

(۲) ذیلی دفعہ (۱) کے تحت تشکیل کردہ کمیٹی بھنگ کے پلانٹ سے حاصل کردہ محلول سے تمام اقسام کے نسخے

وغیرہ نسخے والی ادویات کو تیار کرنے کے لیے لائسنس جاری کرنے پر غور و خوص کرنے اور کرنے اور اسکے اجراء کے لیے وفاقی

حکومت کو اتھارٹی کے ذریعے مصرحہ طریقہ کار کی سفارش کرے گی، خواہ وہ دواسازی، جڑی بوٹیوں اور غذائیت اغراض کے

لیے استعمال ہو، اور ایسا طریقہ کار حسب ذیل پر مبنی ہوگا۔۔۔

(الف) پالیسی کے تحت عائد کردہ لائسنس کی شرائط کی کیفیت؛

(ب) اتھارٹی کی جانب سے بھنگ کے پودے سے حاصل کردہ محلول کی کسی بھی سرٹیفیکیشن کو بطور حتمی

تسلیم کرنا؛

(ج) اجراء لائسنس کے عمل کو تیز اور سہل کرنے کو یقینی بنانا؛

(د) نسخے اور غیر نسخے والی ادویات کی فوری رجسٹریشن کو یقینی بنانا؛ اور

(ه) مصنوعات کے ساتھ مصنوعات کی تعمیل کو یقینی بناتے ہیں، خواہ وہ بین الاقوامی یا قومی معیارات

ہوں؛

(۳) ذیلی دفعہ (۱) کے تحت تشکیل کردہ کمیٹی کے اراکین ہر اجلاس کی صدارت کے لیے اپنے مابین میں سے ایک رکن کا انتخاب کریں گے۔

(۴) اجلاس کا کورم 3 اراکین ہوں گے اور کمیٹی کے تمام فیصلے حاضر اراکین کی اکثریت اور رائے دہی سے کیے جائیں گے۔

۲۲۔ لائسنس یافتہ کے فرائض:- (۱) لائسنس یافتہ شخص اس آرڈیننس کے ذریعے لاگو کردہ لائسنس کی

شرائط، آرڈیننس ہذا کے تحت بنائے گئے قواعد و ضوابط کی پیروی کو یقینی بنانے کا پابند ہوگا۔

(۲) لائسنس یافتہ شخص بھنگ یا اس کے کسی بھی جز کی جاشت، اسکو ذخیرہ کرنے، نقل و حمل اور کسی دیگر طریقے

کار کا استعمال کے لیے کوئی مشنری یا سامان کو بروئے کار نہیں لائے گا ماسوائے اس طریقہ کار کے جو کہ فورس کی مشاورت سے قواعد کے ذریعے تجویز کیا گیا ہو۔

(۳) جہاں لائسنس گزار ایک کمپنی ہو تو، لائسنس گزار کے لیے یہ امر لازم ہوگا کہ وہ اتھارٹی کو اس کے اہم شیئر

ہولڈرز میں کسی بھی مجوزہ تبدیلی اور ڈائریکٹرز کے بورڈ کی ہر مجوزہ تبدیلی کے بارے میں مطلع کرے اور اتھارٹی مجوزہ شیئر

ہولڈرز یا اسکے بورڈ کی تفصیلات کے ضمن میں ایسی تحقیقات کر سکے گی جو اس امر کو یقینی بنانے کے لیے ضروری ہو کہ لائسنس

یافتہ اپنے لائسنس کی شرائط یا عوام الناس کے لیے نقصان دہ طریقہ کار میں عمل نہ کرے۔

(۴) لائسنس یافتہ کسی بھی ایسی مصنوعات کو، جس کو بلا واسطہ یا بالواسطہ طور پر عام لوگوں کے لیے یا صنعتی غرض

کے لیے استعمال کیا جائے، اس طریقہ کار میں پیک کرے گا جس میں واضح اور صاف طور پر بیان کیا گیا ہو۔

(الف) ایسی مصنوعات کا THC ترکیب مرکب؛

(ب) ایسی مصنوعات کا مطلوبہ استعمال؛

(ج) THC ترکیب مواد کا ماخذ؛ اور

(د) ایسی کوئی دوسری معلومات جن کی قواعد کے ذریعے صراحت کر دی گئی ہو۔

(۵) لائسنس یافتہ اپنی سالانہ آمدنی کا ایک فیصد اتھارٹی کے فنڈ میں دے گا۔

۲۳۔ معیارات کارکردگی:- (۱) اتھارٹی منضبطہ سرگرمیوں کے لیے حفاظت اور معیارات کارکردگی کی

وضاحت کرے گی تاکہ حسب ذیل امر کو یقینی بنایا جاسکے۔

(الف) بہتر تیاری (مینوفیکچرنگ) طریقہ کار اور اچھے زرعی طریقہ کار کی تعمیل جہاں قابل لاگو ہوں؛

(ب) بھنگ کے پودے سے حاصل کردہ مخلول سے تیار کردہ مصنوعات کا محفوظ استعمال؛

(د) اس آرڈیننس کے تحت موثر انضباط کار کے لیے استحقاق اور دیگر ٹیسٹنگ کی آسانی۔

(۲) ذیلی دفعہ (۱) کے تحت معیارات کے فروغ، اتھارٹی فورس اور ڈرگ ریگولیٹری اتھارٹی پاکستان کے

ساتھ با معنی مشاورت کرے گی۔

۲۳۔ معائنے کا اختیار:۔ (۱) اتھارٹی، ہر تقویمی سال کے لیے، تمام لائسنس گزاروں کے معائنے کا ایک

جدول مرتب کرے گی، جس کا اجراء کھلے عام نہیں کیا جائے گا، اور ہر لائسنس گزار اتھارٹی کی جانب سے مجاز کردہ ملازمین کو اس ضمن میں اتھارٹی کی جانب سے مجاز کردہ ملازمین کو اس ضمن میں ان کے احاطے کا معائنہ کرنے کے لیے سہولت فراہم کرے گا۔

(۲) ذیلی دفعہ (۱) کے تحت معائنے کے عمومی اختیارات کے علاوہ، اتھارٹی، شک کی بناء پر یا کوئی شکایت

موصول ہونے پر کہ کوئی شخص اس آرڈیننس کے احکامات، پالیسی یا اس کے تحت جاری کردہ کسی قاعدے یا ضابطے کی خلاف ورزی کر رہا ہے تو وہ، اپنے ایک یا اس سے زیادہ ملازمین کو تحریری طور پر حسب ذیل اختیارات استعمال کرنے کے لیے مجاز کرے گی،۔۔

(الف) کسی بھی متعلقہ احاطے میں بلا وارنٹ داخل ہونے کے تاکہ یہ معلوم کیا جاسکے کہ آیا اس آرڈیننس

یا اسکے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کی بادی النظر میں خلاف ورزی ہوئی ہے۔

(ب) کسی بھی شخص کو حکم دے گا جس کے بارے میں یقین ہو کہ اس کے پاس یا اسکے اختیار میں متعلقہ

معلومات، ریکارڈ یا دستاویزات ہیں کہ، وہ اسکے سامنے وہ معلومات، ریکارڈ یا دستاویزات پیش

کرے، اور اگر ضرورت ہوں تو اس کی نقل بنائے؛

(ج) اس آرڈیننس یا اس کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کی خلاف ورزی کرنے والے کسی لائسنس

یافتہ یا کسی دوسرے شخص سے جانچ پڑتال کرے؛ اور

(د) متعلقہ اداروں سے اس آرڈیننس یا اس کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کی خلاف ورزی پر

مشکوک لین دین کے بارے میں مالی معلومات حاصل کرے۔

(۳) کوئی بھی شخص جو، معقول وجہ کے بغیر، ذیلی دفعہ (۱) یا ذیلی دفعہ (۲) کے تحت کسی مجاز شخص کی جانب سے لاگو کردہ شرائط کی پیروی میں ناکام ہو جاتا ہے تو، وہ اس آرڈیننس کے تحت جرم کا مرتکب ہوگا اور وہ تین سال تک سزائے قید یا بیس کروڑ روپے تک جرمانہ یا دونوں سزاؤں کا مستوجب ہوگا۔

(۴) اتھارٹی کو یہ اختیار حاصل ہوگا کہ وہ اس دفعہ کے تحت اپنے معائنے کے اختیارات کو تقویت دینے کے لیے، ملک میں کسی بھی مقام پر فورس یا کسی بھی دوسری پولیس کی نفری سے مدد حاصل کر سکے گی۔

۲۵۔ ایکٹ نمبر ۲۵ بابت ۱۹۹۷ء کا اطلاق:- (۱) اس آرڈیننس کے تحت ارتکاب کردہ جرائم کے ساتھ مقدمہ کے لیے، انسداد منشیات ایکٹ، ۱۹۹۷ء (نمبر ۲۵ بابت ۱۹۹۷ء) اور کسی بھی دیگر فی الوقت نافذ العمل مروجہ قانون کے احکامات کا مناسب تبدیلیوں کے ساتھ اطلاق ہوگا۔

۲۶۔ غفلت یا خلاف ورزی کے لیے جرمانہ:- (۱) کوئی بھی شخص جو اس آرڈیننس کے کسی بھی حکم یا اس کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کی خلاف ورزی کرتا ہے یا اس شخص کو جاری کردہ لائسنس شرائط کی تعمیل کرنے میں وہ ناکام ہو جاتا ہے اور کوئی بھی دوسرا شخص جو اس طرح کی خلاف ورزی کا فریق ہو وہ جرمانے کا ذمے دار ہوگا، حسب ذیل کی صورت میں۔۔

(الف) کمپنی کی صورت میں، کم از کم ایک کروڑ روپے جو زیادہ سے زیادہ بیس کروڑ روپے تک کیا جاسکے گا اور، مسلسل غفلت کرنے کی صورت میں، اضافی جرمانے کے ساتھ جو ہر دن جس کے دوران خلاف ورزی جاری رہی کے لیے ایک لاکھ روپے تک ہوگا؛ اور

(ب) کسی انفرادی شخص کی صورت میں کم از کم دس لاکھ روپے تک اور زیادہ سے زیادہ ایک کروڑ روپے تک جرمانہ اور، مسلسل خلاف ورزی کی صورت میں، اضافی جرمانہ جو ہر دن جس کے دوران خلاف ورزی جاری رہی کے لیے دس ہزار روپے تک ہوگا۔

مگر شرط یہ ہے کہ اس دفعہ کے تحت اتھارٹی کی جانب سے صرف ایسی شرائط و ضوابط پر جرمانہ عائد کیا جائے گا جن کی قواعد کی رو سے صراحت کردی گئی ہو۔

۲۷۔ اپیل:- (۱) کوئی بھی شخص جو اتھارٹی کے کسی فیصلے یا حکم سے اس بناء پر متاثرہ ہو کہ یہ اس ایکٹ کے کسی حکم کے برعکس ہے تو وہ، فیصلے یا حکم کے تیس ایام کے اندر ہائی کورٹ میں، ایسے طریقہ کار میں جیسا کہ مقرر کر دیا گیا ہو، اپیل دائر کر سکے گا اور ہائی کورٹ نوے ایام کے اندر ایسی اپیل کا فیصلہ کرے گی۔

(۲) اتھارٹی کے تفویض کردہ اختیارات کے تحت کام کرنے والے اتھارٹی کے کسی افسر کے کسی بھی حکم یا فیصلے سے متاثرہ کوئی شخص، حکم کے فیصلے کے موصول ہونے کے تیس ایام کے اندر، اتھارٹی کو مقررہ طریقہ کار میں اپیل کر سکے گا اور اتھارٹی تیس ایام کے اندر ایسی اپیل پر فیصلہ کرے گی۔

۲۸۔ حکم ممانعت:- (۱) اتھارٹی، اس آرڈیننس یا اس کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کی مسلسل خلاف ورزیوں کی بابت، وجوہات کو قلمبند کرنے کے بعد،۔۔

(الف) کسی شخص کو کسی بھی منضبط سرگرمی سے روک سکے گی یا

(ب) کسی بھی شخص کو حکم دے سکے گی کہ وہ کسی ایسے شخص کے ساتھ اپنا لین دین منسوخ کر دے جو کسی منضبط سرگرمی میں ملوث ہو۔

(۲) اتھارٹی، ہر دو صورتوں میں یا تو از خود تحریک پر یا کسی ایسے شخص کی درخواست پر، جس کے خلاف ذیلی دفعہ (۱) کے تحت ممانعت یا ضروری شرائط کی گئی ہوں، مذکورہ ممانعت یا ضروری شرائط کو منسوخ یا تبدیل کر سکے گی بشرطیکہ اتھارٹی کو اطمینان ہو کہ اس آرڈیننس یا اس کے تحت وضع کردہ قواعد یا ضوابط کی کوئی بھی خلاف ورزی اس حد تک موجود نہیں ہے۔

۲۹۔ معطلی و تنسیخ:- (۱) اس آرڈیننس میں شامل کسی امر کے باوجود، اتھارٹی آرڈیننس ہذا یا اس کے تحت وضع کردہ قواعد و ضوابط کے احکامات کی پیروی کرنے میں اس شخص کی جانب سے مسلسل ناکامی پر اس آرڈیننس کے تحت جاری کردہ کسی بھی لائسنس کو معطل یا منسوخ کر سکے گی:

مگر شرط یہ ہے کہ اس دفعہ کے تحت کارروائی کرنے سے قبل، اتھارٹی اظہار وجہ کے لیے نوٹس جاری کرے گی اور اس غلطی کی درستگی کا موقع ان شرائط کے ساتھ فراہم کرے گی جیسا کہ اتھارٹی صراحت کرے۔

(۲) جہاں اتھارٹی کسی لائسنس کو منسوخ یا معطل کرتی ہے تو وہ، لائسنس کے تحت زمرے میں آنے والے کارخانے کو جاری رکھنے کے حسب ذیل جملہ یا کوئی بھی کارروائی کر سکے گی، یعنی:-

(الف) متعلقہ شخص کو اجازت دے گی کہ وہ مذکورہ کارخانے میں کام کو ایسی شرائط و ضوابط کے تحت بدستور جاری رکھے جیسا کہ اتھارٹی صراحت کرے؛

(ب) کسی دوسرے شخص کے ساتھ فی الفور کارخانے کے انتظام کرنے کے لیے معاہدہ کرے؛ یا

(ج) کارخانے کے انتظام کو سنبھالنے کے لیے منتظم کی تقرری کرے گی۔

(۳) ذیلی دفعہ (۲) میں بیان کردہ کارروائیاں اس وقت تک جاری رہیں گی تا وقتیکہ کوئی وارث اس کارخانے کا، ایسی شرائط و ضوابط پر جیسا کہ اتھارٹی مقرر کرے، انتظام نہ سنبھال لے اس میں کسی کارخانے میں نصب پلانٹ، مشینری اور دیگر ساز و سامان کے معاوضے کی ادائیگی کا تعین شامل ہے۔

۳۰۔ فورس کے ساتھ رابطہ وہی:- (۱) انسداد منشیات فورس کے ساتھ رابطہ وہی کے علاوہ، اتھارٹی،

انسداد منشیات مواد ایکٹ ۱۹۹۷ء (نمبر ۲۵ بابت ۱۹۹۷ء) کے تحت کسی شخص کی جانب سے کسی انضباطی سرگرمی کے ارتکاب کے معقول شبہ پر، یا تو اس ایکٹ کے تحت معائنے کی بناء پر یا بصورت دیگر، ایسے شخص کے خلاف قانون کی مطابقت میں جملہ یا کوئی بھی کارروائی کرنے کے لیے فورس سے رجوع کرے گی۔

(۲) فورس، انسداد منشیات ایکٹ، ۱۹۹۷ء (نمبر ۳ بابت ۱۹۹۷ء) اور منشیات مواد ایکٹ ۱۹۹۷ء (نمبر ۲۵ بابت ۱۹۹۷ء) یا ان وقت نافذ العمل کسی دوسرے قانون کے تحت معائنے کے لیے کسی بھی جگہ داخل ہونے کی مجاز ہوگی۔

۳۱۔ قواعد وضع کرنے کا اختیار:- (۱) وفاقی حکومت از خود یا اتھارٹی کی سفارش پر، سرکاری

گزٹ میں اعلیٰ کے ذریعے، اس آرڈیننس کی اغراض کو انجام دینے کے لیے ان تمام معاملات کے لیے جن کی نسبت اس کو قواعد وضع کرنے کی ضرورت ہے قواعد مرتب کر سکے گی، اس میں اس دفعہ کی عمومیت کو محدود کیے بغیر، حسب ذیل امور شامل ہیں، یعنی:-

(الف) مجاز اتھارٹی کی جانب سے منضبط کیے جانے والے غیر قانونی بھنگ یا اس سے حاصل کردہ مواد

کے لیے قوانین یا اس کو ٹھکانے لگانا، اس میں ایسی بھنگ، یا اس سے حاصل ہونے والے مواد کا

دوبارہ استعمال یا تلف کرنے کی شرائط شامل ہیں؛

(ب) پالیسی کے زمرے میں آنے والے معاملات؛

(ج) بھنگ اور اس سے حاصل ہونے والے مواد کی درآمد و برآمد کو کنٹرول کرنے والی شرائط؛ اور

(د) مذکورہ بالا سے منسلک یا ذیلی کوئی بھی معاملہ۔

(۲) اس دفعہ کی رو سے فراہم کردہ قواعد وضع کرنے کا اختیار سابقہ اشاعت کی شرائط کے تابع ہوگا اور کوئی بھی

قواعد وضع کرنے سے قبل اس کے مسودے پر عوام الناس کی رائے حاصل کرنے کے لیے اشاعت کی تاریخ سے کم از کم پندرہ

ایام کی مدت کے اندر سرکاری جریدے میں شائع کیا جائے گا اور اس حوالے سے موصول ہونے والی آراء کو وفاقی حکومت یا

اتھارٹی، جیسی بھی صورت ہو، کے جواب کے ساتھ ایک رپورٹ میں مرتب کیا جائے گا، اور ایسی رپورٹ کو عوام الناس کے لیے جاری کر دیا جائے گا۔

۳۲۔ ضوابط وضع کرنے کا اختیار:- (۱) اتھارٹی ایسے ضوابط وضع کر سکے گی جو اس کو اس آرڈیننس

کی اغراض یا اتھارٹی کے اندرونی معاملات کو انجام دینے کے لیے درکار ہوں۔

(۲) اس دفعہ کی رو سے تفویض کردہ ضوابط وضع کرنے کا اختیار سابقہ اشاعت کی شرائط کے تابع ہوگا اور کوئی بھی ضابطہ مرتب کرنے سے قبل اس کا مسودہ وسیع اشاعت کے حامل دو اخبارات میں شائع کیا جائے گا تاکہ اشاعت کی تاریخ سے کم از کم پندرہ ایام کی مدت کے اندر اس پر عوام الناس کی رائے حاصل کی جاسکے اور اس پر موصول ہونے والی کسی بھی آراء کو اتھارٹی کے جواب کے ساتھ ایک رپورٹ میں مرتب کیا جائے گا اور ایسی رپورٹ کو عوام الناس کے لیے جاری کر دیا جائے گا۔

۳۳۔ آرڈیننس دیگر قوانین پر حاوی ہوگا:- (۱) اس آرڈیننس کے احکامات فی الوقت نافذ العمل

کسی بھی مروجہ قانون میں شامل کسی بھی امر سے متناقض ہونے کے باوجود موثر ہوں گے۔

۳۴۔ استثناء:- بجز اس کے اس آرڈیننس میں کچھ اور مذکور ہو، اس آرڈیننس میں شامل کوئی بھی امر انسداد منشیات

ایکٹ، ۱۹۹۷ء (نمبر ۳ بابت ۱۹۹۷ء) اور انسداد منشیات مواد ایکٹ، ۱۹۹۷ء (نمبر ۲۵ بابت ۱۹۹۷ء) یا فی الوقت نافذ العمل کسی بھی مروجہ قانون کے تحت فورس کے اختیارات میں کمی یا ان کو متاثر یا تخفیف نہیں کرے گا۔

۳۵۔ ازالہ مشکلات:- اگر اس آرڈیننس کے احکامات کو موثر بنانے میں یا لاگو کرنے میں کوئی مشکل درپیش

ہو تو، وفاقی حکومت ایسا حکم، جو اس آرڈیننس یا قواعد کے ساتھ متناقض نہ ہو، جو ایسی مشکل کو دور کرنے کے لیے ضروری ہو، جاری کرے گی۔

راجہ نعیم اکبر

سیکرٹری